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Fiche technique 
 

Sondage exclusif CSA / CECOP réalisé par téléphone les 7 et 8 janvier 2014 au domicile des personnes interrogées.  

Echantillon national représentatif de 1009 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de ménage), après stratification ǇŀǊ ǊŞƎƛƻƴ Ŝǘ ŎŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴΦ 
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I. Les priorités sociales 
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QUESTION - Sur quel sujet, selon vous, faut-il en priorité assurer son financement pour les 
prochaines années ?  
En première réponse ? Et en deuxième réponse ? 
 
 
 
 
 

 

En premier Total des réponses 

Rappel  
Enquête 
Février  
2011 

% 

Rappel 
Enquête 
Janvier  
2012 

% 

Rappel 
Enquête 
Janvier 
2013 

% 

 
Enquête 
Janvier  
2014 

% 

Rappel 
Enquête 
Février  
2011 

% 

Rappel 
Enquête 
Janvier  
2012 

% 

Rappel 
Enquête 
Janvier  
2013 

% 

 
Enquête 
Janvier  
2014 

% 

- Les retraites ........................................................................................  38 33 34 36 61 54 56 58 

- [ΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ ƳŀƭŀŘƛŜ ...........................................................................  17 23 21 21 37 45 43 43 

- Les complémentaires santé ................................................................  6 7 9 8 18 21 22 21 

- [ΩŀƛŘŜ ŀǳ ƭƻƎŜƳŜƴǘ .............................................................................  14 13 12 9 25 24 26 20 

- Les allocations chômage .....................................................................  5 7 7 7 15 18 16 19 

- La dépendance ....................................................................................  9 7 8 9 19 13 16 17 

- [Ŝ w{! Ŝǘ ƭΩŀƛŘŜ ǎƻŎƛŀƭŜ .......................................................................  8 8 7 6 17 18 14 11 

- Ne se prononcent pas ................................................................  3 2 2 4 3 2 2 4 

TOTAL ...............................................................................................  100 100 100 100 (1) (1) (1) (1) 

 
 
 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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Sur quel sujet, selon vous, faut-il en priorité assurer son financement pour les prochaines années ? 
En première réponse ? 
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ENSEMBLE ..................................................................................................................................................................................................................................................  100 36 21 9 9 8 7 6 4 

 SEXE          
- Homme.....................................................................................................................................................................................................................................................  100 33 21 9 8 7 9 7 6 
- Femme .....................................................................................................................................................................................................................................................  100 38 21 9 10 8 7 5 2 

 AGE          
- 18 à 24 ans ...............................................................................................................................................................................................................................................  100 21 18 16 6 5 10 15 9 
- 25 à 34 ans ...............................................................................................................................................................................................................................................  100 38 21 9 3 8 11 7 3 
- 35 à 49 ans ...............................................................................................................................................................................................................................................  100 36 19 10 7 10 7 6 5 
- 50 à 64 ans ...............................................................................................................................................................................................................................................  100 38 24 9 13 6 5 4 1 
- 65 ans et plus ...........................................................................................................................................................................................................................................  100 39 21 6 13 8 7 2 4 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)          
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise ..................................................................................................................................................................................................  100 44 13 3 11 9 12 8 0 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure ..................................................................................................................................................................................................................................................  100 31 24 9 11 8 1 7 9 
- Profession intermédiaire ..........................................................................................................................................................................................................................  100 35 26 9 8 11 4 5 2 
- Employé ...................................................................................................................................................................................................................................................  100 39 21 7 4 7 10 7 5 
- Ouvrier .....................................................................................................................................................................................................................................................  100 36 16 13 4 7 14 4 6 
- Retraité ....................................................................................................................................................................................................................................................  100 36 23 6 15 7 6 3 4 
- Autre inactif..............................................................................................................................................................................................................................................  100 33 16 18 5 6 5 14 3 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE          
- Est à la retraite .........................................................................................................................................................................................................................................  100 36 23 6 15 7 6 3 4 
- Actif non retraité ......................................................................................................................................................................................................................................  100 37 21 9 7 8 8 5 5 
- Inactif non retraité ...................................................................................................................................................................................................................................  100 31 16 18 5 6 7 14 3 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)          
- Travaille à son compte ..............................................................................................................................................................................................................................  100 29 22 6 14 9 9 4 7 
- Salarié.......................................................................................................................................................................................................................................................  100 39 21 9 7 8 7 4 5 
Dont : secteur public ..................................................................................................................................................................................................................................  100 35 25 11 12 9 4 2 2 
Dont : secteur privé ....................................................................................................................................................................................................................................  100 40 20 9 5 8 8 5 5 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS          
- 1000 euros ou moins  ...............................................................................................................................................................................................................................  100 36 14 10 10 6 11 9 4 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  ..................................................................................................................................................................................................................  100 38 23 6 9 7 6 6 5 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  ..................................................................................................................................................................................................................  100 37 20 12 7 10 6 6 2 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  ..................................................................................................................................................................................................................  100 30 26 11 8 9 7 4 5 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  ..................................................................................................................................................................................................................  100 39 18 7 10 7 9 7 3 
- Plus de 4 500 euros ..................................................................................................................................................................................................................................  100 34 26 8 14 5 5 3 5 

 NIVEAU DE PATRIMOINE          
- Pas de patrimoine financier ......................................................................................................................................................................................................................  100 32 22 12 8 9 6 7 4 
- Moins de 7500 euros ................................................................................................................................................................................................................................  100 38 19 10 5 6 9 8 5 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ..................................................................................................................................................................................................  100 33 25 7 9 9 8 5 4 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ................................................................................................................................................................................................  100 36 21 8 17 5 5 4 4 
- 50 000 euros et plus .................................................................................................................................................................................................................................  100 36 21 9 9 10 7 4 4 

 PREFERENCE PARTISANE          
- Extrême Gauche .......................................................................................................................................................................................................................................  100 50 15 17 0 0 7 8 3 
- Gauche .....................................................................................................................................................................................................................................................  100 29 24 13 7 6 11 7 3 
- Ecologiste .................................................................................................................................................................................................................................................  100 26 23 9 11 12 11 3 5 
- Centre ......................................................................................................................................................................................................................................................  100 27 19 16 17 9 6 3 3 
- Droite modérée ........................................................................................................................................................................................................................................  100 36 22 7 14 10 4 4 3 
- Extrême droite .........................................................................................................................................................................................................................................  100 43 18 8 5 7 11 3 5 
- Sans préférence partisane ........................................................................................................................................................................................................................  100 39 19 5 7 8 5 9 8 

 Notoriété de produits d'épargne          
- A entendu parler du PERP ........................................................................................................................................................................................................................  100 34 22 10 16 7 5 4 2 
- A entendu parler du PEA-PME ..................................................................................................................................................................................................................  100 32 20 11 14 6 6 8 3 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ...........................................................................................................................................................................................  100 46 14 7 11 7 6 7 2 
- A entendu parler du produit Génération ..................................................................................................................................................................................................  100 37 17 9 14 8 6 6 3 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne          
- Epargne moins  .........................................................................................................................................................................................................................................  100 45 21 9 7 7 5 3 3 
- Choisit des produits défiscalisés ...............................................................................................................................................................................................................  100 43 20 3 9 9 7 4 5 
- Pas d'impact  ............................................................................................................................................................................................................................................  100 31 22 10 9 8 9 7 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Sur quel sujet, selon vous, faut-il en priorité assurer son financement pour les prochaines années ? 
Total des réponses 

 

 

L
e
s 

re
tr

a
ite

s 

L
'a

ss
u

ra
n

ce
 

m
a

la
d

ie
 

L
e
s 

co
m

p
lé

m
e
n

ta
ir

e
s 

sa
n

té
 

L
'a

id
e
 a

u
 lo

g
e

m
e
n

t 

L
e
s 

a
llo

ca
tio

n
s 

ch
ô

m
a

g
e 

L
a

 d
é
p

e
n

d
a

n
ce 

L
e
 R

S
A

 e
t 
l'a

id
e
 

so
ci

a
le
 

N
S

P
P 

ENSEMBLE ......................................................................................................................................................................................................................................................  58 43 21 20 19 17 11 4 

 SEXE         
- Homme ........................................................................................................................................................................................................................................................  51 42 20 23 21 15 13 6 
- Femme .........................................................................................................................................................................................................................................................  63 44 22 19 16 19 10 2 

 AGE         
- 18 à 24 ans ...................................................................................................................................................................................................................................................  32 31 14 35 35 8 25 9 
- 25 à 34 ans ...................................................................................................................................................................................................................................................  59 47 23 22 21 8 11 3 
- 35 à 49 ans ...................................................................................................................................................................................................................................................  60 42 23 19 19 14 9 5 
- 50 à 64 ans ...................................................................................................................................................................................................................................................  63 46 19 19 15 23 11 1 
- 65 ans et plus ...............................................................................................................................................................................................................................................  60 45 21 15 13 26 7 4 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise ......................................................................................................................................................................................................  60 51 23 7 24 21 10 0 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle supérieure ..................................................................................................................................................................................  53 43 21 22 12 22 9 9 
- Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................................................................  59 50 21 16 20 15 10 2 
- Employé .......................................................................................................................................................................................................................................................  65 39 23 18 19 10 14 5 
- Ouvrier .........................................................................................................................................................................................................................................................  57 42 21 27 24 8 8 6 
- Retraité ........................................................................................................................................................................................................................................................  58 45 20 16 14 27 8 4 
- Autre inactif .................................................................................................................................................................................................................................................  48 36 17 34 25 12 21 2 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE         
- Est à la retraite .............................................................................................................................................................................................................................................  58 45 20 16 14 27 8 4 
- Actif non retraité ..........................................................................................................................................................................................................................................  60 44 21 20 20 14 11 4 
- Inactif non retraité .......................................................................................................................................................................................................................................  46 37 20 33 25 11 20 3 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)         
- Travaille à son compte .................................................................................................................................................................................................................................  50 49 24 15 14 23 9 7 
- Salarié ..........................................................................................................................................................................................................................................................  63 44 22 20 17 13 10 5 
Dont : secteur public ......................................................................................................................................................................................................................................  65 47 23 19 12 19 10 3 
Dont : secteur privé ........................................................................................................................................................................................................................................  62 42 22 21 19 11 10 5 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS         
- 1000 euros ou moins  ...................................................................................................................................................................................................................................  58 31 21 21 22 17 19 4 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  ......................................................................................................................................................................................................................  58 43 22 22 17 13 10 5 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  ......................................................................................................................................................................................................................  60 43 24 20 21 13 12 2 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  ......................................................................................................................................................................................................................  50 51 20 23 16 18 8 5 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  ......................................................................................................................................................................................................................  63 40 23 19 20 21 9 3 
- Plus de 4 500 euros ......................................................................................................................................................................................................................................  56 54 11 19 14 25 11 5 

 NIVEAU DE PATRIMOINE         
- Pas de patrimoine financier..........................................................................................................................................................................................................................  55 39 22 22 23 16 15 4 
- Moins de 7500 euros ....................................................................................................................................................................................................................................  63 42 20 20 19 11 13 5 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ......................................................................................................................................................................................................  50 52 25 19 18 14 12 4 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ....................................................................................................................................................................................................  55 49 16 22 13 27 8 4 
- 50 000 euros et plus .....................................................................................................................................................................................................................................  55 48 21 20 16 22 7 4 

 PREFERENCE PARTISANE         
- Extrême Gauche ...........................................................................................................................................................................................................................................  66 40 14 29 22 4 15 3 
- Gauche .........................................................................................................................................................................................................................................................  49 44 19 26 28 13 15 3 
- Ecologiste .....................................................................................................................................................................................................................................................  46 42 16 25 20 15 17 4 
- Centre ..........................................................................................................................................................................................................................................................  52 56 18 24 11 24 9 3 
- Droite modérée ............................................................................................................................................................................................................................................  62 45 21 19 11 26 8 3 
- Extrême droite .............................................................................................................................................................................................................................................  64 45 26 21 18 10 5 5 
- Sans préférence partisane ............................................................................................................................................................................................................................  61 38 23 13 18 16 14 7 

 Notoriété de produits d'épargne         
- A entendu parler du PERP ............................................................................................................................................................................................................................  57 48 20 20 13 26 8 2 
- A entendu parler du PEA-PME ......................................................................................................................................................................................................................  52 49 18 20 17 23 13 3 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ...............................................................................................................................................................................................  60 44 20 18 17 22 13 1 
- A entendu parler du produit Génération ......................................................................................................................................................................................................  55 44 17 26 18 23 9 3 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne         
- Epargne moins .............................................................................................................................................................................................................................................  67 50 24 17 14 13 7 3 
- Choisit des produits défiscalisés ...................................................................................................................................................................................................................  68 47 19 10 16 20 8 5 
- Pas d'impact  ................................................................................................................................................................................................................................................  53 42 21 22 21 18 13 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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II. [ΩŞǇŀǊƎƴŜ 
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QUESTION - 5ǳǊŀƴǘ ƭΩŀƴƴŞŜ нлм4 comptez-ǾƻǳǎΧ ? 
 
 
 
 
 

 

Rappel 
Enquête 
Janvier  
2009 

% 

Rappel 
Enquête 

Avril  
2010 

% 

Rappel 
Enquête 
Février  
2011 

% 

Rappel 
Enquête 
Janvier 
2012 

% 

Rappel 
Enquête 
Janvier 
2013 

% 

 
Enquête 
Janvier 
2014 

% 

- Χ ǇǳƛǎŜǊ Řŀƴǎ ǾƻǘǊŜ ŞǇŀǊƎƴŜ ǇƻǳǊ ǎƻǳǘŜƴƛǊ  

votre consommation.......................................................................................................................................  16 14 19 18 19 22 

- Χ ŞǇŀǊƎƴŜǊ ŘŀǾŀƴǘŀƎŜ ǇŀǊ ǇǊŞŎŀǳǘƛƻƴ ...............................................................................................................  27 23 35 29 31 35 

- bƛ ƭΩǳƴΣ ƴƛ ƭΩŀǳǘǊŜ .................................................................................................................................................  55 62 44 52 49 42 

- Ne se prononcent pas ..............................................................................................................................   2 1 2 1 1 1 

TOTAL ............................................................................................................................................................  100 100 100 100 100 100 

 



 

CECOP ̧  LES FRANÇAIS, LΩEPARGNE ET LA RETRAITE ̧  Janvier 2014  10 
 

 

5ǳǊŀƴǘ ƭΩŀƴƴŞŜ нлмп ŎƻƳǇǘŜȊ-ǾƻǳǎΧ ? 
 

 
Total Χ puiser dans votre 

épargne pour soutenir 
votre consommation 

Χ épargner davantage 
par précaution 

Ni l'un, ni l'autre NSPP 

ENSEMBLE .....................................................................  100 22 35 42 1 

 SEXE      
- Homme .......................................................................  100 23 32 44 1 
- Femme ........................................................................  100 21 37 40 2 

 AGE      
- 18 à 24 ans ..................................................................  100 7 57 32 4 
- 25 à 34 ans ..................................................................  100 16 44 40 0 
- 35 à 49 ans ..................................................................  100 23 38 39 0 
- 50 à 64 ans ..................................................................  100 25 27 47 1 
- 65 ans et plus ..............................................................  100 30 20 47 3 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .....................  100 18 30 52 0 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure .....................................................................  100 31 36 33 0 
- Profession intermédiaire .............................................  100 21 41 38 0 
- Employé ......................................................................  100 16 44 38 2 
- Ouvrier ........................................................................  100 19 37 43 1 
- Retraité .......................................................................  100 28 20 49 3 
- Autre inactif ................................................................  100 15 45 37 3 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE      
- Est à la retraite ............................................................  100 28 20 49 3 
- Actif non retraité .........................................................  100 20 39 40 1 
- Inactif non retraité ......................................................  100 15 46 36 3 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)      
- Travaille à son compte.................................................  100 21 26 53 0 
- Salarié .........................................................................  100 20 41 38 1 
Dont : secteur public .....................................................  100 23 42 35 0 
Dont : secteur privé .......................................................  100 19 41 39 1 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS      
- 1000 euros ou moins  ..................................................  100 23 30 44 3 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .....................................  100 19 31 46 4 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .....................................  100 25 37 37 1 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .....................................  100 24 35 41 0 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .....................................  100 23 37 40 0 
- Plus de 4 500 euros .....................................................  100 25 42 33 0 

 NIVEAU DE PATRIMOINE      
- Pas de patrimoine financier .........................................  100 17 31 51 1 
- Moins de 7500 euros ...................................................  100 26 36 37 1 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  .....................  100 23 32 44 1 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ...................  100 24 43 30 3 
- 50 000 euros et plus ....................................................  100 26 40 34 0 

 PREFERENCE PARTISANE      
- Extrême Gauche ..........................................................  100 14 35 48 3 
- Gauche ........................................................................  100 19 38 42 1 
- Ecologiste ....................................................................  100 16 41 43 0 
- Centre .........................................................................  100 21 41 38 0 
- Droite modérée ...........................................................  100 29 36 33 2 
- Extrême droite ............................................................  100 24 30 46 0 
- Sans préférence partisane ...........................................  100 18 29 49 4 

 Notoriété de produits d'épargne      
- A entendu parler du PERP ...........................................  100 25 35 38 2 
- A entendu parler du PEA-PME .....................................  100 26 31 42 1 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ..............  100 23 34 41 2 
- A entendu parler du produit Génération .....................  100 27 35 36 2 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne      
- Epargne moins  ............................................................  100 41 27 29 3 
- Choisit des produits défiscalisés ..................................  100 22 53 25 0 
- Pas d'impact  ...............................................................  100 18 33 48 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Connaissez-vous ou avez-Ǿƻǳǎ ŘŞƧŁ ŜƴǘŜƴŘǳ ǇŀǊƭŜǊ ŘǳΧ ? 
 
 
 
 
 

 

% 

Enquête Janvier 2014 

Oui Non 

- Χ nouveau PEA-PME ...............................................................   100 25 75 

- Χ PERP ....................................................................................  100 21 79 

- Χ nƻǳǾŜŀǳ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ-vie « Euro-croissance »........   100 14 86 

- Χ nƻǳǾŜŀǳ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ-vie « Génération » ...............   100 11 89 
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Connaissez-vous ou avez-vous déjà entendu parler dǳΧ ? 
 

  Χ nouveau PEA-PME 

 Total Oui Non 

ENSEMBLE ................................................................................................  100 25 75 

 SEXE    
- Homme ...................................................................................................  100 28 72 
- Femme....................................................................................................  100 22 78 

 AGE    
- 18 à 24 ans ..............................................................................................  100 18 82 
- 25 à 34 ans ..............................................................................................  100 22 78 
- 35 à 49 ans ..............................................................................................  100 25 75 
- 50 à 64 ans ..............................................................................................  100 29 71 
- 65 ans et plus ..........................................................................................  100 27 73 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .................................................  100 28 72 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle supérieure ............................  100 32 68 
- Profession intermédiaire ........................................................................  100 27 73 
- Employé ..................................................................................................  100 17 83 
- Ouvrier ...................................................................................................  100 23 77 
- Retraité ...................................................................................................  100 28 72 
- Autre inactif ............................................................................................  100 23 77 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE    
- Est à la retraite .......................................................................................  100 28 72 
- Actif non retraité ....................................................................................  100 24 76 
- Inactif non retraité ..................................................................................  100 21 79 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)    
- Travaille à son compte ............................................................................  100 30 70 
- Salarié .....................................................................................................  100 23 77 
Dont : secteur public .................................................................................  100 20 80 
Dont : secteur privé ..................................................................................  100 24 76 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS    
- 1000 euros ou moins  .............................................................................  100 18 82 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .................................................................  100 23 77 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .................................................................  100 24 76 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .................................................................  100 26 74 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .................................................................  100 28 72 
- Plus de 4 500 euros .................................................................................  100 37 63 

 NIVEAU DE PATRIMOINE    
- Pas de patrimoine financier ....................................................................  100 17 83 
- Moins de 7500 euros ..............................................................................  100 20 80 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ................................................  100 25 75 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ..............................................  100 34 66 
- 50 000 euros et plus ...............................................................................  100 43 57 

 PREFERENCE PARTISANE    
- Extrême Gauche .....................................................................................  100 27 73 
- Gauche ...................................................................................................  100 26 74 
- Ecologiste ...............................................................................................  100 13 87 
- Centre .....................................................................................................  100 34 66 
- Droite modérée ......................................................................................  100 28 72 
- Extrême droite ........................................................................................  100 16 84 
- Sans préférence partisane ......................................................................  100 26 74 

 Notoriété de produits d'épargne    
- A entendu parler du PERP .......................................................................  100 44 56 
- A entendu parler du produit Euro-croissance .........................................  100 52 48 
- A entendu parler du produit Génération ................................................  100 45 55 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne    
- Epargne moins  .......................................................................................  100 28 72 
- Choisit des produits défiscalisés .............................................................  100 29 71 
- Pas d'impact  ..........................................................................................  100 24 76 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Connaissez-vous ou avez-Ǿƻǳǎ ŘŞƧŁ ŜƴǘŜƴŘǳ ǇŀǊƭŜǊ ŘǳΧ ? 

 

  Χ PERP 

 Total Oui Non 

ENSEMBLE ................................................................................................  100 21 79 

 SEXE    
- Homme ...................................................................................................  100 21 79 
- Femme ...................................................................................................  100 21 79 

 AGE    
- 18 à 24 ans..............................................................................................  100 3 97 
- 25 à 34 ans..............................................................................................  100 21 79 
- 35 à 49 ans..............................................................................................  100 21 79 
- 50 à 64 ans..............................................................................................  100 31 69 
- 65 ans et plus ..........................................................................................  100 18 82 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .................................................  100 21 79 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle supérieure ............................  100 43 57 
- Profession intermédiaire ........................................................................  100 33 67 
- Employé ..................................................................................................  100 17 83 
- Ouvrier ...................................................................................................  100 11 89 
- Retraité ...................................................................................................  100 23 77 
- Autre inactif ............................................................................................  100 9 91 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE    
- Est à la retraite .......................................................................................  100 23 77 
- Actif non retraité ....................................................................................  100 23 77 
- Inactif non retraité ..................................................................................  100 9 91 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)    
- Travaille à son compte ............................................................................  100 26 74 
- Salarié .....................................................................................................  100 23 77 
Dont : secteur public .................................................................................  100 28 72 
Dont : secteur privé ..................................................................................  100 22 78 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS    
- 1000 euros ou moins  .............................................................................  100 6 94 
- De 1 001 euros à 1 500 euros .................................................................  100 17 83 
- De 1 501 euros à 2 000 euros .................................................................  100 21 79 
- De 2 001 euros à 3 000 euros .................................................................  100 24 76 
- De 3 001 euros à 4 500 euros .................................................................  100 27 73 
- Plus de 4 500 euros .................................................................................  100 38 62 

 NIVEAU DE PATRIMOINE    
- Pas de patrimoine financier ....................................................................  100 11 89 
- Moins de 7500 euros ..............................................................................  100 12 88 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ................................................  100 25 75 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ..............................................  100 36 64 
- 50 000 euros et plus ...............................................................................  100 44 56 

 PREFERENCE PARTISANE    
- Extrême Gauche .....................................................................................  100 7 93 
- Gauche ...................................................................................................  100 19 81 
- Ecologiste ...............................................................................................  100 11 89 
- Centre .....................................................................................................  100 33 67 
- Droite modérée ......................................................................................  100 29 71 
- Extrême droite ........................................................................................  100 14 86 
- Sans préférence partisane ......................................................................  100 19 81 

 Notoriété de produits d'épargne    
- A entendu parler du PEA-PME ................................................................  100 37 63 
- A entendu parler du produit Euro-croissance .........................................  100 32 68 
- A entendu parler du produit Génération ................................................  100 29 71 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne    
- Epargne moins  .......................................................................................  100 26 74 
- Choisit des produits défiscalisés .............................................................  100 24 76 
- Pas d'impact  ..........................................................................................  100 19 81 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Connaissez-vous ou avez-Ǿƻǳǎ ŘŞƧŁ ŜƴǘŜƴŘǳ ǇŀǊƭŜǊ ŘǳΧ ? 

 

  Χ nouveau produit d'assurance-vie Euro-croissance 

 Total Oui Non 

ENSEMBLE ................................................................................................  100 14 86 

 SEXE    
- Homme ...................................................................................................  100 15 85 
- Femme ...................................................................................................  100 13 87 

 AGE    
- 18 à 24 ans..............................................................................................  100 10 90 
- 25 à 34 ans..............................................................................................  100 14 86 
- 35 à 49 ans..............................................................................................  100 10 90 
- 50 à 64 ans..............................................................................................  100 15 85 
- 65 ans et plus ..........................................................................................  100 20 80 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .................................................  100 18 82 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle supérieure ............................  100 10 90 
- Profession intermédiaire ........................................................................  100 10 90 
- Employé ..................................................................................................  100 10 90 
- Ouvrier ...................................................................................................  100 11 89 
- Retraité ...................................................................................................  100 20 80 
- Autre inactif ............................................................................................  100 16 84 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE    
- Est à la retraite .......................................................................................  100 20 80 
- Actif non retraité ....................................................................................  100 11 89 
- Inactif non retraité ..................................................................................  100 16 84 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)    
- Travaille à son compte ............................................................................  100 14 86 
- Salarié .....................................................................................................  100 10 90 
Dont : secteur public .................................................................................  100 11 89 
Dont : secteur privé ..................................................................................  100 10 90 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS    
- 1000 euros ou moins  .............................................................................  100 12 88 
- De 1 001 euros à 1 500 euros .................................................................  100 18 82 
- De 1 501 euros à 2 000 euros .................................................................  100 17 83 
- De 2 001 euros à 3 000 euros .................................................................  100 13 87 
- De 3 001 euros à 4 500 euros .................................................................  100 9 91 
- Plus de 4 500 euros .................................................................................  100 17 83 

 NIVEAU DE PATRIMOINE    
- Pas de patrimoine financier ....................................................................  100 8 92 
- Moins de 7500 euros ..............................................................................  100 15 85 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ................................................  100 15 85 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ..............................................  100 17 83 
- 50 000 euros et plus ...............................................................................  100 15 85 

 PREFERENCE PARTISANE    
- Extrême Gauche .....................................................................................  100 10 90 
- Gauche ...................................................................................................  100 11 89 
- Ecologiste ...............................................................................................  100 12 88 
- Centre .....................................................................................................  100 7 93 
- Droite modérée ......................................................................................  100 20 80 
- Extrême droite ........................................................................................  100 9 91 
- Sans préférence partisane ......................................................................  100 17 83 

 Notoriété de produits d'épargne    
- A entendu parler du PERP .......................................................................  100 21 79 
- A entendu parler du PEA-PME ................................................................  100 29 71 
- A entendu parler du produit Génération ................................................  100 52 48 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne    
- Epargne moins  .......................................................................................  100 21 79 
- Choisit des produits défiscalisés .............................................................  100 21 79 
- Pas d'impact  ..........................................................................................  100 11 89 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Connaissez-vous ou avez-Ǿƻǳǎ ŘŞƧŁ ŜƴǘŜƴŘǳ ǇŀǊƭŜǊ ŘǳΧ ? 

 

  Χ nouveau produit d'assurance-vie Génération 

 Total Oui Non 

ENSEMBLE ................................................................................................  100 11 89 

 SEXE    
- Homme ...................................................................................................  100 10 90 
- Femme....................................................................................................  100 12 88 

 AGE    
- 18 à 24 ans ..............................................................................................  100 10 90 
- 25 à 34 ans ..............................................................................................  100 9 91 
- 35 à 49 ans ..............................................................................................  100 9 91 
- 50 à 64 ans ..............................................................................................  100 15 85 
- 65 ans et plus ..........................................................................................  100 10 90 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .................................................  100 13 87 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle supérieure ............................  100 13 87 
- Profession intermédiaire ........................................................................  100 12 88 
- Employé ..................................................................................................  100 8 92 
- Ouvrier ...................................................................................................  100 13 87 
- Retraité ...................................................................................................  100 9 91 
- Autre inactif ............................................................................................  100 14 86 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE    
- Est à la retraite .......................................................................................  100 9 91 
- Actif non retraité ....................................................................................  100 11 89 
- Inactif non retraité ..................................................................................  100 15 85 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)    
- Travaille à son compte ............................................................................  100 11 89 
- Salarié .....................................................................................................  100 11 89 
Dont : secteur public .................................................................................  100 14 86 
Dont : secteur privé ..................................................................................  100 10 90 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS    
- 1000 euros ou moins  .............................................................................  100 11 89 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .................................................................  100 10 90 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .................................................................  100 14 86 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .................................................................  100 11 89 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .................................................................  100 9 91 
- Plus de 4 500 euros .................................................................................  100 12 88 

 NIVEAU DE PATRIMOINE    
- Pas de patrimoine financier ....................................................................  100 7 93 
- Moins de 7500 euros ..............................................................................  100 7 93 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ................................................  100 20 80 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ..............................................  100 17 83 
- 50 000 euros et plus ...............................................................................  100 12 88 

 PREFERENCE PARTISANE    
- Extrême Gauche .....................................................................................  100 4 96 
- Gauche ...................................................................................................  100 9 91 
- Ecologiste ...............................................................................................  100 14 86 
- Centre .....................................................................................................  100 15 85 
- Droite modérée ......................................................................................  100 13 87 
- Extrême droite ........................................................................................  100 12 88 
- Sans préférence partisane ......................................................................  100 8 92 

 Notoriété de produits d'épargne    
- A entendu parler du PERP .......................................................................  100 15 85 
- A entendu parler du PEA-PME ................................................................  100 20 80 
- A entendu parler du produit Euro-croissance .........................................  100 41 59 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne    
- Epargne moins  .......................................................................................  100 14 86 
- Choisit des produits défiscalisés .............................................................  100 12 88 
- Pas d'impact  ..........................................................................................  100 10 90 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

CECOP ̧  LES FRANÇAIS, LΩEPARGNE ET LA RETRAITE ̧  Janvier 2014  16 
 

 
 
 
 

QUESTION - !ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ ǇŀǊƳƛ ŎŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜΣ ǉǳŜƭǎ ǎƻƴǘΣ ŘΩŀǇǊŝǎ ǾƻǳǎΣ ƭŜǎ ƳŜƛƭƭŜǳǊǎ 
placements ? 
En première réponse ? Et en deuxième réponse ? 

 
 
 
 
 

 

Enquête 
Janvier 2014 

En premier 
Total 

des réponses 

- Le Livret A ..................................................................................................................  20 35 

- Les plan ou comptes épargne logement (PEL, CEL) ...................................................   17 31 

- [Ŝǎ ŎƻƴǘǊŀǘǎ ŘΩassurance-vie en fonds euros avec garantie du capital .....................   15 25 

- [ΩŞǇŀǊƎƴŜ ǎŀƭŀǊƛŀƭŜ .....................................................................................................   11 18 

- Leǎ ŎƻƴǘǊŀǘǎ ŘΩassurance-vie multi-supports .............................................................   6 15 

- [Ŝ t9! όǇƭŀƴ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜ Ŝƴ ŀŎǘƛƻƴǎύ ...........................................................................   5 10 

- Les autres livrets rémunérés .....................................................................................   2 6 

- Les actions et obligations sur un compte titre ..........................................................   1 5 

- Le PERP ......................................................................................................................   1 4 

- Rien de tout cela ........................................................................................................   15 21 

- Ne se prononcent pas ....................................................................................   7 7 

TOTAL .....................................................................................................................  100 (1) 

 
 
 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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!ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ ǇŀǊƳƛ ŎŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜΣ ǉǳŜƭǎ ǎƻƴǘΣ ŘΩŀǇǊŝǎ ǾƻǳǎΣ ƭŜǎ ƳŜƛƭƭŜǳǊǎ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘǎ ? 
En première réponse ? 
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ENSEMBLE ................................................................................................................................................................................................................................................................  100 20 17 15 11 6 5 2 1 1 15 7 

 SEXE             
- Homme .........................................................................................................................................................................................................................................................................  100 19 14 13 10 6 7 2 3 1 18 7 
- Femme ..........................................................................................................................................................................................................................................................................  100 20 19 16 12 6 4 2 0 1 12 8 

 AGE             
- 18 à 24 ans ....................................................................................................................................................................................................................................................................  100 26 18 8 4 5 4 3 2 1 9 20 
- 25 à 34 ans ....................................................................................................................................................................................................................................................................  100 24 22 7 11 2 4 3 1 2 15 9 
- 35 à 49 ans ....................................................................................................................................................................................................................................................................  100 15 20 12 17 8 5 2 1 1 16 3 
- 50 à 64 ans ....................................................................................................................................................................................................................................................................  100 17 15 16 14 4 7 1 2 2 15 7 
- 65 ans et plus ................................................................................................................................................................................................................................................................  100 23 11 26 3 7 4 2 2 1 17 4 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)             
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .......................................................................................................................................................................................................................  100 11 20 12 8 6 11 0 3 2 23 4 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure .......................................................................................................................................................................................................................................................................  100 7 17 11 20 13 8 1 0 3 12 8 
- Profession intermédiaire ...............................................................................................................................................................................................................................................  100 25 14 14 16 8 3 0 0 3 12 5 
- Employé ........................................................................................................................................................................................................................................................................  100 16 22 12 17 3 6 4 1 1 11 7 
- Ouvrier ..........................................................................................................................................................................................................................................................................  100 19 22 4 12 3 5 2 1 1 21 10 
- Retraité .........................................................................................................................................................................................................................................................................  100 23 11 25 4 6 5 2 2 1 16 5 
- Autre inactif ..................................................................................................................................................................................................................................................................  100 22 14 14 9 7 4 3 2 1 13 11 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE             
- Est à la retraite ..............................................................................................................................................................................................................................................................  100 23 11 25 4 6 5 2 2 1 16 5 
- Actif non retraité ...........................................................................................................................................................................................................................................................  100 18 20 10 15 5 5 2 1 2 15 7 
- Inactif non retraité ........................................................................................................................................................................................................................................................  100 22 14 15 8 7 4 3 2 1 13 11 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)             
- Travaille à son compte...................................................................................................................................................................................................................................................  100 13 24 9 8 10 7 0 3 2 21 3 
- Salarié ...........................................................................................................................................................................................................................................................................  100 17 20 11 15 4 6 2 1 2 14 8 
Dont : secteur public .......................................................................................................................................................................................................................................................  100 13 29 16 10 5 5 2 1 3 10 6 
Dont : secteur privé .........................................................................................................................................................................................................................................................  100 18 17 10 17 4 6 2 1 1 15 9 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS             
- 1000 euros ou moins  ....................................................................................................................................................................................................................................................  100 27 12 17 5 2 6 2 1 1 19 8 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .......................................................................................................................................................................................................................................  100 27 14 10 7 4 6 1 1 1 17 12 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .......................................................................................................................................................................................................................................  100 19 16 14 11 8 7 2 2 2 17 2 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .......................................................................................................................................................................................................................................  100 16 20 16 14 8 4 1 1 1 13 6 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .......................................................................................................................................................................................................................................  100 15 21 15 15 5 4 4 1 2 10 8 
- Plus de 4 500 euros .......................................................................................................................................................................................................................................................  100 15 13 21 16 7 7 0 4 2 8 7 

 NIVEAU DE PATRIMOINE             
- Pas de patrimoine financier ...........................................................................................................................................................................................................................................  100 21 16 10 11 5 3 3 0 1 22 8 
- Moins de 7500 euros .....................................................................................................................................................................................................................................................  100 26 21 11 9 3 6 2 1 1 13 7 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  .......................................................................................................................................................................................................................  100 15 18 19 8 5 3 4 2 4 16 6 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros .....................................................................................................................................................................................................................  100 15 19 14 14 11 7 2 4 0 8 6 
- 50 000 euros et plus ......................................................................................................................................................................................................................................................  100 9 9 27 15 10 12 0 2 3 9 4 

 PREFERENCE PARTISANE             
- Extrême Gauche ............................................................................................................................................................................................................................................................  100 18 27 15 14 0 0 0 4 3 19 0 
- Gauche ..........................................................................................................................................................................................................................................................................  100 20 21 12 12 6 4 3 1 1 13 7 
- Ecologiste ......................................................................................................................................................................................................................................................................  100 12 13 10 10 9 9 3 1 3 18 12 
- Centre ...........................................................................................................................................................................................................................................................................  100 23 15 23 7 12 1 0 1 3 11 4 
- Droite modérée .............................................................................................................................................................................................................................................................  100 19 15 21 15 6 7 1 2 1 11 2 
- Extrême droite ..............................................................................................................................................................................................................................................................  100 22 15 13 10 3 8 2 1 0 15 11 
- Sans préférence partisane .............................................................................................................................................................................................................................................  100 22 15 10 7 5 4 2 0 2 21 12 

 Notoriété de produits d'épargne             
- A entendu parler du PERP .............................................................................................................................................................................................................................................  100 15 9 20 15 10 7 1 2 5 9 7 
- A entendu parler du PEA-PME .......................................................................................................................................................................................................................................  100 14 17 18 11 8 9 1 3 2 12 5 
- A entendu parler du produit Euro-
croissance ........................................................................................................................................................................................................................................................................  100 18 16 22 9 9 6 2 2 2 10 4 
- A entendu parler du produit Génération .......................................................................................................................................................................................................................  100 17 13 17 13 13 5 1 2 2 12 5 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne             
- Epargne moins  ..............................................................................................................................................................................................................................................................  100 24 19 16 11 5 5 1 2 1 12 4 
- Choisit des produits défiscalisés ....................................................................................................................................................................................................................................  100 13 16 16 18 5 5 3 1 3 15 5 
- Pas d'impact  .................................................................................................................................................................................................................................................................  100 20 17 15 9 6 5 2 1 1 16 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

CECOP ̧  LES FRANÇAIS, LΩEPARGNE ET LA RETRAITE ̧  Janvier 2014  18 
 

 

!ǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ ǇŀǊƳƛ ŎŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜΣ ǉǳŜƭǎ ǎƻƴǘΣ ŘΩŀǇǊŝǎ ǾƻǳǎΣ ƭŜǎ ƳŜƛƭƭŜǳǊǎ ǇƭŀŎŜƳŜƴǘǎ ? 
Total des réponses 
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ENSEMBLE ..................................................................................................................................................................................................................................................  35 31 25 18 15 10 6 5 4 21 7 

 SEXE            
- Homme .....................................................................................................................................................................................................................................................  34 25 24 17 15 14 4 7 4 24 7 
- Femme .....................................................................................................................................................................................................................................................  35 37 26 19 15 6 7 3 4 19 7 

 AGE            
- 18 à 24 ans ...............................................................................................................................................................................................................................................  44 30 16 8 15 7 8 2 2 15 20 
- 25 à 34 ans ...............................................................................................................................................................................................................................................  40 42 15 19 11 8 7 0 5 22 9 
- 35 à 49 ans ...............................................................................................................................................................................................................................................  29 36 23 25 16 12 4 6 4 21 3 
- 50 à 64 ans ...............................................................................................................................................................................................................................................  30 26 30 23 12 11 5 5 4 22 6 
- 65 ans et plus............................................................................................................................................................................................................................................  38 25 34 7 19 10 7 7 4 22 4 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)            
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise...................................................................................................................................................................................................  35 32 24 15 17 15 0 8 4 28 4 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure ..................................................................................................................................................................................................................................................  22 29 26 28 21 12 4 8 6 16 8 
- Profession intermédiaire ..........................................................................................................................................................................................................................  37 31 22 31 13 10 4 3 7 20 5 
- Employé ....................................................................................................................................................................................................................................................  34 42 22 23 12 12 8 2 3 15 7 
- Ouvrier .....................................................................................................................................................................................................................................................  35 32 17 21 9 9 3 3 3 27 10 
- Retraité.....................................................................................................................................................................................................................................................  35 24 35 9 17 10 6 7 4 24 5 
- Autre inactif ..............................................................................................................................................................................................................................................  39 31 22 11 19 6 8 4 3 20 11 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE            
- Est à la retraite .........................................................................................................................................................................................................................................  35 24 35 9 17 10 6 7 4 24 5 
- Actif non retraité ......................................................................................................................................................................................................................................  34 35 21 24 13 11 5 4 4 20 7 
- Inactif non retraité....................................................................................................................................................................................................................................  38 32 22 11 21 6 8 3 4 19 11 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)            
- Travaille à son compte ..............................................................................................................................................................................................................................  28 33 20 14 21 12 3 9 3 25 3 
- Salarié .......................................................................................................................................................................................................................................................  32 35 22 24 11 11 5 4 5 19 8 
Dont : secteur public ...................................................................................................................................................................................................................................  31 43 24 18 10 12 7 3 5 17 6 
Dont : secteur privé ....................................................................................................................................................................................................................................  33 33 21 27 12 10 5 4 4 20 9 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS            
- 1000 euros ou moins  ...............................................................................................................................................................................................................................  46 26 22 9 7 8 8 6 2 28 8 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  ..................................................................................................................................................................................................................  40 27 19 12 9 10 3 2 6 25 12 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  ..................................................................................................................................................................................................................  35 33 27 18 18 16 5 3 3 22 2 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  ..................................................................................................................................................................................................................  30 37 27 20 19 9 4 5 5 16 6 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  ..................................................................................................................................................................................................................  28 38 27 26 14 8 10 5 4 16 8 
- Plus de 4 500 euros...................................................................................................................................................................................................................................  29 23 31 25 20 15 5 10 6 17 7 

 NIVEAU DE PATRIMOINE            
- Pas de patrimoine financier ......................................................................................................................................................................................................................  36 28 20 17 13 7 6 2 3 28 8 
- Moins de 7500 euros ................................................................................................................................................................................................................................  42 37 19 19 13 8 5 4 4 20 7 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ..................................................................................................................................................................................................  31 35 29 18 11 7 9 6 6 21 6 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ................................................................................................................................................................................................  32 37 27 22 20 16 7 7 3 9 6 
- 50 000 euros et plus .................................................................................................................................................................................................................................  21 21 41 20 24 23 4 10 6 15 4 

 PREFERENCE PARTISANE            
- Extrême Gauche .......................................................................................................................................................................................................................................  30 49 24 20 0 8 0 10 15 23 0 
- Gauche .....................................................................................................................................................................................................................................................  41 33 21 19 15 9 9 4 3 18 7 
- Ecologiste .................................................................................................................................................................................................................................................  24 29 19 22 15 14 6 6 3 20 11 
- Centre .......................................................................................................................................................................................................................................................  37 24 35 25 14 8 8 3 3 19 3 
- Droite modérée ........................................................................................................................................................................................................................................  34 34 31 21 18 13 4 6 4 16 2 
- Extrême droite ..........................................................................................................................................................................................................................................  33 30 30 15 10 11 4 5 2 25 11 
- Sans préférence partisane ........................................................................................................................................................................................................................  33 27 18 12 17 6 5 3 3 29 13 

 Notoriété de produits d'épargne            
- A entendu parler du PERP .........................................................................................................................................................................................................................  29 20 31 23 21 15 3 7 14 16 7 
- A entendu parler du PEA-PME ..................................................................................................................................................................................................................  29 30 27 20 20 17 3 8 6 18 5 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ...........................................................................................................................................................................................  32 27 35 17 24 13 4 3 9 15 4 
- A entendu parler du produit Génération ..................................................................................................................................................................................................  32 29 28 22 23 11 4 4 5 18 5 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne            
- Epargne moins  .........................................................................................................................................................................................................................................  41 36 20 21 16 11 6 6 5 17 4 
- Choisit des produits défiscalisés ...............................................................................................................................................................................................................  27 30 35 26 11 11 6 5 4 23 5 
- Pas d'impact  ............................................................................................................................................................................................................................................  35 31 25 16 15 10 6 4 4 22 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour préparer sa retraite, quel est, à votre avis, le meilleur 
ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜ ? 

 
 
 
 
 

όwŞǇƻƴǎŜǎ ŘƻƴƴŞŜǎ Ł ƭΩŀƛŘŜ ŘΩǳƴŜ ƭƛǎǘŜύ 
Enquête 

Janvier 2014 
% 

- [Ωassurance-vie ..........................................................................................................   32 

- Le Livret A ..................................................................................................................  14 

- Le contrat Madelin, le Préfon ....................................................................................   6 

- [Ŝ t9! όǇƭŀƴ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜ Ŝƴ ŀŎǘƛƻƴǎύ ...........................................................................   6 

- Le PERP ......................................................................................................................   6 

- Aucun de ceux-ci ........................................................................................................   25 

- Ne se prononcent pas .....................................................................................   11 

TOTAL .....................................................................................................................  100 
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tƻǳǊ ǇǊŞǇŀǊŜǊ ǎŀ ǊŜǘǊŀƛǘŜΣ ǉǳŜƭ ŜǎǘΣ Ł ǾƻǘǊŜ ŀǾƛǎΣ ƭŜ ƳŜƛƭƭŜǳǊ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜ ? 
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ENSEMBLE ...........................................................  100 32 14 6 6 6 25 11 

 SEXE         
- Homme .............................................................  100 31 12 7 8 4 29 9 
- Femme ..............................................................  100 34 15 5 4 7 22 13 

 AGE         
- 18 à 24 ans ........................................................  100 38 19 1 3 1 19 19 
- 25 à 34 ans ........................................................  100 25 18 2 6 14 27 8 
- 35 à 49 ans ........................................................  100 34 13 7 5 5 25 11 
- 50 à 64 ans ........................................................  100 28 8 9 8 7 28 12 
- 65 ans et plus ....................................................  100 37 15 8 5 2 23 10 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise ...........  100 22 17 17 6 1 28 9 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure ...........................................................  100 38 5 12 1 9 19 16 
- Profession intermédiaire ...................................  100 20 11 4 9 10 37 9 
- Employé ............................................................  100 31 17 5 5 9 20 13 
- Ouvrier ..............................................................  100 35 18 1 8 3 26 9 
- Retraité .............................................................  100 33 12 10 7 3 26 9 
- Autre inactif ......................................................  100 42 15 1 1 6 18 17 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE         
- Est à la retraite ..................................................  100 33 12 10 7 3 26 9 
- Actif non retraité ...............................................  100 29 14 6 7 7 26 11 
- Inactif non retraité ............................................  100 46 15 1 1 4 16 17 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)         
- Travaille à son compte.......................................  100 23 13 13 8 3 30 10 
- Salarié ...............................................................  100 29 14 5 7 8 26 11 
Dont : secteur public ...........................................  100 29 11 15 4 8 21 12 
Dont : secteur privé .............................................  100 29 15 2 8 7 28 11 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS         
- 1000 euros ou moins  ........................................  100 39 19 2 7 1 18 14 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  ...........................  100 37 19 2 5 3 26 8 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  ...........................  100 35 16 3 6 4 28 8 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  ...........................  100 33 8 8 6 10 24 11 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  ...........................  100 24 12 14 5 7 27 11 
- Plus de 4 500 euros ...........................................  100 27 7 7 6 11 28 14 

 NIVEAU DE PATRIMOINE         
- Pas de patrimoine financier ...............................  100 31 15 5 4 2 31 12 
- Moins de 7500 euros .........................................  100 31 21 3 7 5 18 15 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ...........  100 29 8 6 9 10 31 7 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros .........  100 36 6 14 7 10 18 9 
- 50 000 euros et plus ..........................................  100 34 5 10 6 7 29 9 

 PREFERENCE PARTISANE         
- Extrême Gauche ................................................  100 22 31 2 2 11 26 6 
- Gauche ..............................................................  100 30 12 6 6 6 24 16 
- Ecologiste ..........................................................  100 19 10 11 13 1 38 8 
- Centre ...............................................................  100 40 10 13 7 5 19 6 
- Droite modérée .................................................  100 36 10 8 7 8 22 9 
- Extrême droite ..................................................  100 32 21 3 7 3 26 8 
- Sans préférence partisane .................................  100 34 14 3 3 4 27 15 

 Notoriété de produits d'épargne         
- A entendu parler du PERP .................................  100 34 6 9 4 20 23 4 
- A entendu parler du PEA-PME ...........................  100 35 9 9 7 7 25 8 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ....  100 39 13 6 6 8 22 6 
- A entendu parler du produit Génération ...........  100 36 12 4 9 6 24 9 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne         
- Epargne moins  ..................................................  100 31 15 11 10 6 18 9 
- Choisit des produits défiscalisés ........................  100 38 11 6 7 6 25 7 
- Pas d'impact  .....................................................  100 32 13 5 5 6 27 12 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Vous-même, disposez-vous ou envisagez-vous de souscrire à chacun des produits 
suivants ? 

 
 
 
 
 

 

% 

Enquête 
Janvier 2014 

Oui 
Oui, en 

dispose déjà 
Oui, envisage 
ŘΩȅ ǎƻǳǎŎǊƛǊŜ 

Non, ne 
ƭΩŜƴǾƛǎŀƎŜ Ǉŀǎ 

Ne se  
prononcent  

pas 

- Un cƻƴǘǊŀǘ ŘΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ-vie majoritairement 

  ou en partie investi en actions ................................................   100 31 24 7 68 1 

- Un cƻƴǘǊŀǘ ŘΩŀǎǎǳrance-vie totalement  

  investi en fonds euros .............................................................   100 28 21 7 69 3 

- Le PERP ...................................................................................   100 9 5 4 81 10 
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Vous-même, disposez-vous ou envisagez-vous de souscrire à chacun des produits suivants ? 
 

  Un contrat d'assurance vie majoritairement ou en partie investi en actions 

 
Total Oui Oui, en dispose 

déjà 
Oui, envisage d'y 

souscrire 
Non, ne l'envisage 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE .................................................................  100 31 24 7 68 1 

 SEXE       
- Homme ...................................................................  100 31 24 7 68 1 
- Femme ....................................................................  100 31 24 7 68 1 

 AGE       
- 18 à 24 ans ..............................................................  100 19 4 15 80 1 
- 25 à 34 ans ..............................................................  100 36 24 12 63 1 
- 35 à 49 ans ..............................................................  100 33 25 8 67 0 
- 50 à 64 ans ..............................................................  100 32 28 4 68 0 
- 65 ans et plus ..........................................................  100 32 31 1 67 1 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .................  100 56 44 12 44 0 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure .................................................................  100 38 30 8 62 0 
- Profession intermédiaire .........................................  100 28 20 8 72 0 
- Employé ..................................................................  100 32 23 9 67 1 
- Ouvrier ....................................................................  100 27 18 9 73 0 
- Retraité ...................................................................  100 32 31 1 67 1 
- Autre inactif ............................................................  100 26 14 12 73 1 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE       
- Est à la retraite ........................................................  100 32 31 1 67 1 
- Actif non retraité .....................................................  100 33 24 9 67 0 
- Inactif non retraité ..................................................  100 24 14 10 75 1 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)       
- Travaille à son compte.............................................  100 49 36 13 51 0 
- Salarié .....................................................................  100 30 22 8 70 0 
Dont : secteur public .................................................  100 23 19 4 77 0 
Dont : secteur privé ...................................................  100 33 24 9 67 0 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS       
- 1000 euros ou moins  ..............................................  100 29 22 7 69 2 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .................................  100 29 22 7 70 1 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .................................  100 35 25 10 65 0 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .................................  100 27 23 4 72 1 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .................................  100 31 25 6 69 0 
- Plus de 4 500 euros .................................................  100 44 35 9 56 0 

 NIVEAU DE PATRIMOINE       
- Pas de patrimoine financier .....................................  100 17 10 7 82 1 
- Moins de 7500 euros ...............................................  100 36 25 11 64 0 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  .................  100 30 27 3 70 0 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ...............  100 33 29 4 66 1 
- 50 000 euros et plus ................................................  100 56 50 6 44 0 

 PREFERENCE PARTISANE       
- Extrême Gauche ......................................................  100 35 24 11 65 0 
- Gauche ....................................................................  100 26 19 7 73 1 
- Ecologiste ................................................................  100 31 24 7 69 0 
- Centre .....................................................................  100 34 29 5 66 0 
- Droite modérée .......................................................  100 36 29 7 63 1 
- Extrême droite ........................................................  100 32 25 7 68 0 
- Sans préférence partisane .......................................  100 28 23 5 70 2 

 Notoriété de produits d'épargne       
- A entendu parler du PERP .......................................  100 37 34 3 62 1 
- A entendu parler du PEA-PME .................................  100 38 31 7 62 0 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ..........  100 42 33 9 58 0 
- A entendu parler du produit Génération .................  100 33 26 7 67 0 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne       
- Epargne moins  ........................................................  100 34 24 10 66 0 
- Choisit des produits défiscalisés ..............................  100 37 32 5 60 3 
- Pas d'impact  ...........................................................  100 30 23 7 70 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous-même, disposez-vous ou envisagez-vous de souscrire à chacun des produits suivants ? 

 

  Un contrat d'assurance vie totalement investi en fonds euros 

 
Total Oui Oui, en dispose 

déjà 
Oui, envisage d'y 

souscrire 
Non, ne l'envisage 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE .................................................................  100 28 21 7 69 3 

 SEXE       
- Homme ...................................................................  100 32 23 9 67 1 
- Femme ....................................................................  100 26 19 7 70 4 

 AGE       
- 18 à 24 ans ..............................................................  100 21 3 18 74 5 
- 25 à 34 ans ..............................................................  100 30 20 10 66 4 
- 35 à 49 ans ..............................................................  100 30 21 9 68 2 
- 50 à 64 ans ..............................................................  100 29 25 4 69 2 
- 65 ans et plus ..........................................................  100 29 26 3 69 2 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .................  100 37 26 11 63 0 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure .................................................................  100 25 18 7 73 2 
- Profession intermédiaire .........................................  100 34 24 10 64 2 
- Employé ..................................................................  100 25 16 9 68 7 
- Ouvrier ....................................................................  100 23 16 7 75 2 
- Retraité ...................................................................  100 30 28 2 68 2 
- Autre inactif ............................................................  100 28 15 13 69 3 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE       
- Est à la retraite ........................................................  100 30 28 2 68 2 
- Actif non retraité .....................................................  100 28 19 9 69 3 
- Inactif non retraité ..................................................  100 29 16 13 68 3 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)       
- Travaille à son compte.............................................  100 37 25 12 61 2 
- Salarié .....................................................................  100 26 18 8 70 4 
Dont : secteur public .................................................  100 23 18 5 75 2 
Dont : secteur privé ...................................................  100 27 19 8 69 4 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS       
- 1000 euros ou moins  ..............................................  100 25 14 11 70 5 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .................................  100 24 18 6 74 2 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .................................  100 30 19 11 64 6 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .................................  100 29 22 7 69 2 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .................................  100 36 31 5 64 0 
- Plus de 4 500 euros .................................................  100 32 23 9 66 2 

 NIVEAU DE PATRIMOINE       
- Pas de patrimoine financier .....................................  100 18 11 7 80 2 
- Moins de 7500 euros ...............................................  100 27 16 11 69 4 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  .................  100 30 25 5 69 1 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ...............  100 36 28 8 61 3 
- 50 000 euros et plus ................................................  100 48 43 5 50 2 

 PREFERENCE PARTISANE       
- Extrême Gauche ......................................................  100 24 13 11 75 1 
- Gauche ....................................................................  100 29 20 9 69 2 
- Ecologiste ................................................................  100 16 7 9 82 2 
- Centre .....................................................................  100 26 20 6 69 5 
- Droite modérée .......................................................  100 34 28 6 64 2 
- Extrême droite ........................................................  100 31 24 7 68 1 
- Sans préférence partisane .......................................  100 23 17 6 70 7 

 Notoriété de produits d'épargne       
- A entendu parler du PERP .......................................  100 42 36 6 57 1 
- A entendu parler du PEA-PME .................................  100 34 27 7 65 1 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ..........  100 38 30 8 58 4 
- A entendu parler du produit Génération .................  100 33 23 10 63 4 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne       
- Epargne moins  ........................................................  100 37 25 12 61 2 
- Choisit des produits défiscalisés ..............................  100 37 29 8 62 1 
- Pas d'impact  ...........................................................  100 25 19 6 72 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Vous-même, disposez-vous ou envisagez-vous de souscrire à chacun des produits suivants ? 

 

  Le PERP 

 
Total Oui Oui, en dispose 

déjà 
Oui, envisage d'y 

souscrire 
Non, ne l'envisage 

pas 
NSPP 

ENSEMBLE .................................................................  100 9 5 4 81 10 

 SEXE       
- Homme ...................................................................  100 8 4 4 82 10 
- Femme ....................................................................  100 10 5 5 80 10 

 AGE       
- 18 à 24 ans ..............................................................  100 7 0 7 80 13 
- 25 à 34 ans ..............................................................  100 14 6 8 76 10 
- 35 à 49 ans ..............................................................  100 7 4 3 80 13 
- 50 à 64 ans ..............................................................  100 12 8 4 78 10 
- 65 ans et plus ..........................................................  100 3 2 1 92 5 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .................  100 3 1 2 90 7 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure .................................................................  100 16 5 11 77 7 
- Profession intermédiaire .........................................  100 15 8 7 77 8 
- Employé ..................................................................  100 11 5 6 74 15 
- Ouvrier ....................................................................  100 9 7 2 81 10 
- Retraité ...................................................................  100 4 2 2 90 6 
- Autre inactif ............................................................  100 10 3 7 77 13 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE       
- Est à la retraite ........................................................  100 4 2 2 90 6 
- Actif non retraité .....................................................  100 11 6 5 78 11 
- Inactif non retraité ..................................................  100 9 4 5 78 13 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)       
- Travaille à son compte.............................................  100 4 2 2 87 9 
- Salarié .....................................................................  100 13 7 6 77 10 
Dont : secteur public .................................................  100 13 8 5 75 12 
Dont : secteur privé ...................................................  100 13 7 6 77 10 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS       
- 1000 euros ou moins  ..............................................  100 4 1 3 86 10 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .................................  100 6 6 0 84 10 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .................................  100 5 3 2 81 14 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .................................  100 15 6 9 76 9 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .................................  100 9 4 5 85 6 
- Plus de 4 500 euros .................................................  100 17 11 6 76 7 

 NIVEAU DE PATRIMOINE       
- Pas de patrimoine financier .....................................  100 5 1 4 86 9 
- Moins de 7500 euros ...............................................  100 9 5 4 79 12 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  .................  100 14 8 6 78 8 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ...............  100 10 4 6 79 11 
- 50 000 euros et plus ................................................  100 14 11 3 78 8 

 PREFERENCE PARTISANE       
- Extrême Gauche ......................................................  100 15 5 10 77 8 
- Gauche ....................................................................  100 10 5 5 81 9 
- Ecologiste ................................................................  100 10 1 9 75 15 
- Centre .....................................................................  100 14 8 6 73 13 
- Droite modérée .......................................................  100 10 7 3 83 7 
- Extrême droite ........................................................  100 4 3 1 83 13 
- Sans préférence partisane .......................................  100 5 1 4 85 10 

 Notoriété de produits d'épargne       
- A entendu parler du PERP .......................................  100 26 17 9 70 4 
- A entendu parler du PEA-PME .................................  100 11 6 5 80 9 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ..........  100 14 5 9 81 5 
- A entendu parler du produit Génération .................  100 15 9 6 77 8 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne       
- Epargne moins  ........................................................  100 11 5 6 79 10 
- Choisit des produits défiscalisés ..............................  100 15 9 6 72 13 
- Pas d'impact  ...........................................................  100 7 3 4 84 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour quelles raisons principales avez-vous souscrit à une assurance-vie 
ou envisagez-vous de le faire ? 

 
 

Question posée à ceux disposant déjà ou envisageant de souscrire  
ǳƴ ŎƻƴǘǊŀǘ ŘΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ-vie, soit 45҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴΦ 

 
 

όwŞǇƻƴǎŜǎ ŘƻƴƴŞŜǎ Ł ƭΩŀƛŘŜ ŘΩǳƴŜ ƭƛǎǘŜύ 
Enquête 

Janvier 2014 
% 

- 5Ŝ ƭΩŀǊƎŜƴǘ Ł ǘǊŀƴǎƳŜǘǘǊŜ Ł ƳŜǎ ƘŞǊƛǘƛŜǊǎ Ŝƴ ǊŞŘǳƛǎŀƴǘ ƭŜǎ ŘǊƻƛǘǎ ŘŜ  

  succession important .................................................................................................   48 

- Une épargne de précaution .......................................................................................   48 

- 5Ŝ ƭΩŞǇŀǊƎƴŜ ǇƻǳǊ ŀƛŘŜǊ Ƴŀ ŦŀƳƛƭƭŜ ...........................................................................   30 

- Le rendement du placement .....................................................................................  13 

- [Ŝ ŦƛƴŀƴŎŜƳŜƴǘ ŘΩǳƴ ōƛŜƴ ƛƳƳƻōƛƭƛŜǊ ........................................................................   8 

- [Ŝ ŦƛƴŀƴŎŜƳŜƴǘ ŘΩǳƴ ŀŎƘŀǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ όǾƻƛǘǳǊŜ ŜǘŎΦύ .................................................   4 

- Ne se prononcent pas .....................................................................................   2 

TOTAL .....................................................................................................................  (1) 

 
 
 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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Pour quelles raisons principales avez-vous souscrit à une assurance-vie ou envisagez-vous de le faire ? 
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ENSEMBLE ......................................................................................................................................................................................................................................................  48 48 30 13 8 4 2 

 SEXE        
- Homme .........................................................................................................................................................................................................................................................  46 49 29 15 11 5 2 
- Femme .........................................................................................................................................................................................................................................................  50 47 31 11 5 3 2 

 AGE        
- 18 à 34 ans....................................................................................................................................................................................................................................................  36 41 37 12 13 7 1 
- 35 à 49 ans....................................................................................................................................................................................................................................................  55 44 33 10 12 5 1 
- 50 à 64 ans....................................................................................................................................................................................................................................................  52 54 22 19 4 2 2 
- 65 ans et plus ................................................................................................................................................................................................................................................  50 54 28 13 2 3 3 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)        
- Commerçant, cadre supérieur ......................................................................................................................................................................................................................  46 53 22 12 8 5 3 
- Profession intermédiaire ..............................................................................................................................................................................................................................  45 37 32 16 19 9 2 
- Employé ........................................................................................................................................................................................................................................................  61 39 34 11 13 0 0 
- Ouvrier .........................................................................................................................................................................................................................................................  49 41 44 9 8 4 5 
- Retraité .........................................................................................................................................................................................................................................................  47 58 21 19 3 2 2 
- Autre inactif ..................................................................................................................................................................................................................................................  39 51 40 8 4 8 0 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE        
- Est à la retraite .............................................................................................................................................................................................................................................  47 58 21 19 3 2 2 
- Actif non retraité ..........................................................................................................................................................................................................................................  51 42 32 11 11 4 2 
- Inactif non retraité ........................................................................................................................................................................................................................................  37 50 43 9 6 8 0 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)        
- Travaille à son compte ..................................................................................................................................................................................................................................  48 41 25 7 5 5 5 
- Salarié ...........................................................................................................................................................................................................................................................  52 42 31 12 13 5 2 
Dont : secteur public .......................................................................................................................................................................................................................................  52 59 35 16 15 5 0 
Dont : secteur privé ........................................................................................................................................................................................................................................  52 38 31 11 13 5 3 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS        
- 1000 euros ou moins  ...................................................................................................................................................................................................................................  50 42 28 10 0 7 6 
- De 1 001 euros à 1 500 euros .......................................................................................................................................................................................................................  53 51 32 9 13 0 2 
- De 1 501 euros à 2 000 euros .......................................................................................................................................................................................................................  56 36 40 8 9 8 0 
- De 2 001 euros à 3 000 euros .......................................................................................................................................................................................................................  43 52 30 18 6 2 1 
- De 3 001 euros à 4 500 euros .......................................................................................................................................................................................................................  46 52 24 18 14 6 1 
- Plus de 4 500 euros .......................................................................................................................................................................................................................................  52 50 20 15 7 6 2 

 NIVEAU DE PATRIMOINE        
- Pas de patrimoine financier ..........................................................................................................................................................................................................................  47 44 46 6 8 2 0 
- Moins de 7500 euros ....................................................................................................................................................................................................................................  50 43 32 8 10 6 2 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ......................................................................................................................................................................................................  38 57 31 8 10 4 0 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ....................................................................................................................................................................................................  55 55 20 16 5 5 2 
- 50 000 euros et plus .....................................................................................................................................................................................................................................  52 49 16 30 9 5 1 

 PREFERENCE PARTISANE        
- Gauche .........................................................................................................................................................................................................................................................  48 59 37 7 5 2 0 
- Centre ...........................................................................................................................................................................................................................................................  42 63 12 14 5 8 0 
- Droite modérée ............................................................................................................................................................................................................................................  48 46 24 18 9 7 1 
- Extrême droite ..............................................................................................................................................................................................................................................  68 40 36 11 2 7 2 
- Sans préférence partisane ............................................................................................................................................................................................................................  37 40 32 16 14 1 7 

 Notoriété de produits d'épargne        
- A entendu parler du PERP .............................................................................................................................................................................................................................  49 53 21 22 9 6 2 
- A entendu parler du PEA-PME ......................................................................................................................................................................................................................  46 51 28 19 9 5 1 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ...............................................................................................................................................................................................  44 47 30 16 10 1 1 
- A entendu parler du produit Génération ......................................................................................................................................................................................................  58 45 29 9 10 2 2 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne        
- Epargne moins  .............................................................................................................................................................................................................................................  48 47 28 11 13 6 2 
- Choisit des produits défiscalisés ...................................................................................................................................................................................................................  53 54 21 19 5 5 2 
- Pas d'impact  ................................................................................................................................................................................................................................................  47 47 33 13 7 4 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION ς Le t9wt Ŝǎǘ ǳƴ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜ ǊŜǘǊŀƛǘŜ ƛƴŘƛǾƛŘǳŜƭΦ Lƭ ǇŜǊƳŜǘ ŘŜ ōŞƴŞŦƛŎƛŜǊ ŘΩǳƴŜ 
rente à votre retraite. Les sommes sont versées sur des valeurs boursières ou monétaires. 
vǳŜƭƭŜǎ ǎƻƴǘ ƭŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎǉǳŜƭƭŜǎ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ ǎƻǳǎŎǊƛǘ au PERP ?  

 

 
Question posée à ceux ne disposant Ǉŀǎ Ŝǘ ƴΩenvisageant pas de souscrire  

un PERP, soit 79҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴΦ 
 
 

όwŞǇƻƴǎŜǎ ŘƻƴƴŞŜǎ Ł ƭΩŀƛŘŜ ŘΩǳƴŜ ƭƛǎǘŜύ 
Enquête 

Janvier 2014 
% 

- Par ignorance du produit ....................................................................................................................  44 

- tŀǊŎŜ ǉǳŜ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ ƭŜǎ ƳƻȅŜƴs financiers de faire des placements de long terme ........................   41 

- tŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ ƴŜ ƳΩŀ Ǉŀǎ ŞǘŞ ǇǊƻǇƻǎŞ ǇŀǊ Ƴŀ ōŀƴǉǳŜ ...........................................................................   28 

- tŀǊŎŜ ǉǳŜ ǎƻƴ ŀǾŀƴǘŀƎŜ ŦƛǎŎŀƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ .............................................................................   6 

- tŀǊŎŜ ǉǳΩƛƭ ƻǊƎŀƴƛǎŜ ǇƻǳǊ ƭΩŜǎǎŜƴǘƛŜƭ ǳƴŜ ǎƻǊǘƛŜ Ŝƴ ǊŜƴǘŜ Ŝǘ Ǉŀǎ Ŝƴ ŎŀǇƛǘŀƭ ........................................   4 

- Parce que son rendement est insuffisant ...........................................................................................   4 

- Parce que son avantage fiscal est insuffisant .....................................................................................   4 

- Ne se prononcent pas .............................................................................................................   6 

TOTAL .............................................................................................................................................  (1) 

 
 
 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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[Ŝ t9wt Ŝǎǘ ǳƴ ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜ ǊŜǘǊŀƛǘŜ ƛƴŘƛǾƛŘǳŜƭΦ Lƭ ǇŜǊƳŜǘ ŘŜ ōŞƴŞŦƛŎƛŜǊ ŘΩǳƴŜ ǊŜƴǘŜ Ł ǾƻǘǊŜ ǊŜǘǊŀƛǘŜΦ [Ŝǎ ǎƻƳƳŜǎ ǎƻƴǘ 
ǾŜǊǎŞŜǎ ǎǳǊ ŘŜǎ ǾŀƭŜǳǊǎ ōƻǳǊǎƛŝǊŜǎ ƻǳ ƳƻƴŞǘŀƛǊŜǎΦ vǳŜƭƭŜǎ ǎƻƴǘ ƭŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎǉǳŜƭƭŜǎ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ ǎƻǳǎŎǊƛǘ ŀǳ t9wt ? 
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N
S

P
P 

ENSEMBLE ................................................................................................................................................................................................................................................................  44 41 28 6 4 4 4 6 

 SEXE         
- Homme ..................................................................................................................................................................................................................................................................  45 39 26 5 5 6 4 7 
- Femme ...................................................................................................................................................................................................................................................................  43 44 30 7 3 2 3 6 

 AGE         
- 18 à 24 ans .............................................................................................................................................................................................................................................................  57 36 29 6 1 3 4 2 
- 25 à 34 ans .............................................................................................................................................................................................................................................................  50 37 43 2 7 4 6 2 
- 35 à 49 ans .............................................................................................................................................................................................................................................................  46 45 27 5 4 4 2 7 
- 50 à 64 ans .............................................................................................................................................................................................................................................................  35 43 22 11 6 3 5 8 
- 65 ans et plus .........................................................................................................................................................................................................................................................  41 42 26 4 1 5 2 8 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise ................................................................................................................................................................................................................  48 31 36 5 3 9 8 0 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle supérieure ............................................................................................................................................................................................  38 26 17 6 21 6 7 10 
- Profession intermédiaire ........................................................................................................................................................................................................................................  45 41 34 6 3 5 11 7 
- Employé .................................................................................................................................................................................................................................................................  47 45 27 6 5 4 3 5 
- Ouvrier ...................................................................................................................................................................................................................................................................  36 48 31 8 1 2 1 5 
- Retraité ..................................................................................................................................................................................................................................................................  42 41 26 6 2 4 2 7 
- Autre inactif ...........................................................................................................................................................................................................................................................  56 44 26 4 2 1 0 5 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE         
- Est à la retraite .......................................................................................................................................................................................................................................................  42 41 26 6 2 4 2 7 
- Actif non retraité ....................................................................................................................................................................................................................................................  43 41 30 6 5 4 5 6 
- Inactif non retraité .................................................................................................................................................................................................................................................  55 44 24 4 2 2 0 5 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)         
- Travaille à son compte ...........................................................................................................................................................................................................................................  41 24 34 6 8 9 9 5 
- Salarié ....................................................................................................................................................................................................................................................................  43 42 29 7 5 3 5 6 
Dont : secteur public ................................................................................................................................................................................................................................................  44 36 33 13 4 3 5 5 
Dont : secteur privé ..................................................................................................................................................................................................................................................  42 44 28 6 6 3 5 7 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS         
- 1000 euros ou moins  .............................................................................................................................................................................................................................................  34 57 28 5 2 4 0 6 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  ................................................................................................................................................................................................................................  50 47 28 6 2 1 3 2 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  ................................................................................................................................................................................................................................  42 55 25 4 4 4 3 2 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  ................................................................................................................................................................................................................................  42 40 30 6 5 3 2 6 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  ................................................................................................................................................................................................................................  49 30 32 8 5 6 4 8 
- Plus de 4 500 euros ................................................................................................................................................................................................................................................  43 20 26 5 10 8 15 10 

 NIVEAU DE PATRIMOINE         
- Pas de patrimoine financier ...................................................................................................................................................................................................................................  39 62 25 5 3 2 2 4 
- Moins de 7500 euros..............................................................................................................................................................................................................................................  44 45 31 3 2 4 3 7 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros ................................................................................................................................................................................................................  50 31 37 7 3 3 5 4 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ..............................................................................................................................................................................................................  41 24 32 7 11 5 7 8 
- 50 000 euros et plus ...............................................................................................................................................................................................................................................  49 14 29 13 7 6 7 8 

 PREFERENCE PARTISANE         
- Extrême Gauche .....................................................................................................................................................................................................................................................  44 60 17 3 0 0 5 6 
- Gauche ...................................................................................................................................................................................................................................................................  49 36 33 4 5 5 2 6 
- Ecologiste ...............................................................................................................................................................................................................................................................  46 44 30 9 0 3 0 5 
- Centre ....................................................................................................................................................................................................................................................................  47 44 24 3 0 1 2 7 
- Droite modérée ......................................................................................................................................................................................................................................................  43 37 31 6 6 5 5 6 
- Extrême droite .......................................................................................................................................................................................................................................................  41 48 24 5 2 4 3 6 
- Sans préférence partisane ......................................................................................................................................................................................................................................  41 44 25 8 4 1 4 7 

 Notoriété de produits d'épargne         
- A entendu parler du PERP ......................................................................................................................................................................................................................................  35 34 22 13 14 6 10 6 
- A entendu parler du PEA-PME ................................................................................................................................................................................................................................  41 35 25 10 7 5 6 7 
- A entendu parler du produit Euro-croissance.........................................................................................................................................................................................................  37 32 29 13 8 6 8 3 
- A entendu parler du produit Génération ................................................................................................................................................................................................................  36 38 22 15 4 3 7 5 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne         
- Epargne moins  ......................................................................................................................................................................................................................................................  38 44 27 5 2 8 7 7 
- Choisit des produits défiscalisés .............................................................................................................................................................................................................................  36 35 30 9 11 7 11 4 
- Pas d'impact  ..........................................................................................................................................................................................................................................................  47 41 28 6 3 3 2 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Au cours de cette année, avez-Ǿƻǳǎ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ƳŜƴŜr une ou plusieurs 
des actions suivantes ou aucune de ces actions ? 

 
 
 
 
 

όwŞǇƻƴǎŜǎ ŘƻƴƴŞŜǎ Ł ƭΩŀƛŘŜ ŘΩǳƴŜ ƭƛǎǘŜύ 
Enquête 

Janvier 2014 
% 

- Souscrire au nouveau ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ-vie Génération dont 30%  

  ŘƻƛǾŜƴǘ şǘǊŜ ŀŦŦŜŎǘŞǎ Ł ƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜ ǎƻƭƛŘŀƛǊŜΣ ŀǳ ƭƻƎŜƳŜƴǘ Ŝǘ ŀǳȄ ta9  

  et avec un abattement de 20% sur les droits de succession sur le produit ........................................   4 

- Souscrire au nouveau produit PEA-PME qui doit contribuer au financement 

  ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎ ƴƻƴ ŎƻǘŞŜǎ Ŝƴ .ƻǳǊǎŜ ...................................................................................................  4 

- Souscrire au nouveau ǇǊƻŘǳƛǘ ŘΩŀǎǎǳǊŀƴŎŜ-vie Euro-croissance avec  

  ŘŀǾŀƴǘŀƎŜ ŘΩŀŎǘƛƻƴǎ Ŝǘ ŘΩƻōƭƛƎŀǘƛƻƴǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ŝǘ ǳƴŜ ƎŀǊŀƴǘƛŜ Řǳ 

  capital assurée au bout de huit ans de placement .............................................................................   3 

- WŜ ƴΩŜƴǾƛǎŀƎŜ ŀǳŎǳƴŜ ŘŜ ŎŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ...................................................................................................   89 

- Ne se prononcent pas ..............................................................................................................   1 

TOTAL .............................................................................................................................................  (1) 

 
 
 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses. 
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Au cours de cette année, avez-Ǿƻǳǎ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ƳŜƴŜǊ ǳƴŜ ƻǳ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ŘŜǎ ŀŎǘƛƻƴǎ ǎuivantes ou aucune de ces actions ? 
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N
S

P
P 

ENSEMBLE .................................................................................................................................................................................................................................................................. 4 4 3 89 1 

 SEXE      
- Homme .................................................................................................................................................................................................................................................................... 4 6 3 87 1 
- Femme ..................................................................................................................................................................................................................................................................... 4 3 4 91 1 

 AGE      
- 18 à 24 ans ............................................................................................................................................................................................................................................................... 8 1 1 89 2 
- 25 à 34 ans ............................................................................................................................................................................................................................................................... 0 4 4 90 2 
- 35 à 49 ans ............................................................................................................................................................................................................................................................... 6 6 4 86 2 
- 50 à 64 ans ............................................................................................................................................................................................................................................................... 5 5 3 87 1 
- 65 ans et plus ........................................................................................................................................................................................................................................................... 3 2 4 94 0 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .................................................................................................................................................................................................................. 11 12 5 75 2 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle supérieure.............................................................................................................................................................................................. 5 7 3 85 1 
- Profession intermédiaire .......................................................................................................................................................................................................................................... 7 4 6 86 1 
- Employé ................................................................................................................................................................................................................................................................... 3 7 4 88 2 
- Ouvrier ..................................................................................................................................................................................................................................................................... 4 3 3 90 2 
- Retraité .................................................................................................................................................................................................................................................................... 2 2 4 93 0 
- Autre inactif ............................................................................................................................................................................................................................................................. 6 2 0 92 1 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE      
- Est à la retraite ......................................................................................................................................................................................................................................................... 2 2 4 93 0 
- Actif non retraité ..................................................................................................................................................................................................................................................... 5 6 4 87 2 
- Inactif non retraité ................................................................................................................................................................................................................................................... 6 1 0 92 1 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)      
- Travaille à son compte ............................................................................................................................................................................................................................................. 8 8 4 78 4 
- Salarié ...................................................................................................................................................................................................................................................................... 4 5 4 88 1 
Dont : secteur public .................................................................................................................................................................................................................................................. 4 4 2 90 1 
Dont : secteur privé ................................................................................................................................................................................................................................................... 4 5 4 88 2 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS      
- 1000 euros ou moins  ............................................................................................................................................................................................................................................... 4 2 4 91 1 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .................................................................................................................................................................................................................................. 2 4 1 95 0 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .................................................................................................................................................................................................................................. 3 6 5 88 1 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .................................................................................................................................................................................................................................. 7 5 3 87 2 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .................................................................................................................................................................................................................................. 3 4 3 89 2 
- Plus de 4 500 euros .................................................................................................................................................................................................................................................. 6 3 8 83 1 

 NIVEAU DE PATRIMOINE      
- Pas de patrimoine financier ..................................................................................................................................................................................................................................... 4 2 1 92 1 
- Moins de 7500 euros ............................................................................................................................................................................................................................................... 3 4 3 90 1 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ................................................................................................................................................................................................................. 6 2 6 86 4 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ............................................................................................................................................................................................................... 4 5 6 87 1 
- 50 000 euros et plus ................................................................................................................................................................................................................................................. 8 8 6 83 1 

 PREFERENCE PARTISANE      
- Extrême Gauche....................................................................................................................................................................................................................................................... 3 0 0 97 0 
- Gauche ..................................................................................................................................................................................................................................................................... 7 4 2 89 0 
- Ecologiste ................................................................................................................................................................................................................................................................. 8 8 4 84 3 
- Centre ...................................................................................................................................................................................................................................................................... 7 5 4 85 4 
- Droite modérée ....................................................................................................................................................................................................................................................... 4 5 6 87 2 
- Extrême droite ......................................................................................................................................................................................................................................................... 2 2 1 94 1 
- Sans préférence partisane ....................................................................................................................................................................................................................................... 1 4 4 90 0 

 Notoriété de produits d'épargne      
- A entendu parler du PERP ........................................................................................................................................................................................................................................ 5 6 5 86 1 
- A entendu parler du PEA-PME ................................................................................................................................................................................................................................. 4 6 5 88 1 
- A entendu parler du produit Euro-croissance .......................................................................................................................................................................................................... 4 4 6 84 3 
- A entendu parler du produit Génération ................................................................................................................................................................................................................. 7 7 5 83 3 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne      
- Epargne moins  ........................................................................................................................................................................................................................................................ 8 4 3 83 4 
- Choisit des produits défiscalisés ............................................................................................................................................................................................................................... 6 6 8 82 1 
- Pas d'impact  ............................................................................................................................................................................................................................................................ 3 4 3 92 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - [ΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜǎ ǇǊŞƭŝǾŜƳŜƴǘǎ ǎǳǊ ƭΩŞǇŀǊƎƴŜ ŀ-t-elle modifié 
ǾƻǘǊŜ ŎƻƳǇƻǊǘŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ƭΩŞǇŀǊƎƴŜ ? 

 
 
 
 
 

 
Enquête 

Janvier 2014 
% 

Oui .........................................................................................................................  30 

- Oui, en épargnant moins ...........................................................................................  18 

- Oui, en choisissant des produits défiscalisés .............................................................  12 

bƻƴΣ ŜƭƭŜ ƴΩŀ ǊƛŜƴ ƳƻŘƛŦƛŞ .......................................................................................  68 

- Ne se prononcent pas .....................................................................................   2 

TOTAL.....................................................................................................................  100 
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[ΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜǎ ǇǊŞƭŝǾŜƳŜƴǘǎ ǎǳǊ ƭΩŞǇŀǊƎƴŜ ŀ-t-ŜƭƭŜ ƳƻŘƛŦƛŞ ǾƻǘǊŜ ŎƻƳǇƻǊǘŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ƭΩŞǇŀǊƎƴŜ ? 
 

 
Total Oui  Oui, en épargnant 

moins 
Oui, en choisissant 

des produits 
défiscalisés 

Non, elle n'a rien 
modifié 

NSPP 

ENSEMBLE .................................................................  100 30 18 12 68 2 

 SEXE       
- Homme ...................................................................  100 30 19 11 69 1 
- Femme ....................................................................  100 30 18 12 68 2 

 AGE       
- 18 à 24 ans ..............................................................  100 16 8 8 82 2 
- 25 à 34 ans ..............................................................  100 28 17 11 71 1 
- 35 à 49 ans ..............................................................  100 30 18 12 70 0 
- 50 à 64 ans ..............................................................  100 34 21 13 62 4 
- 65 ans et plus ..........................................................  100 32 20 12 66 2 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .................  100 36 30 6 62 2 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure .................................................................  100 34 14 20 65 1 
- Profession intermédiaire .........................................  100 33 18 15 67 0 
- Employé ..................................................................  100 33 21 12 66 1 
- Ouvrier ....................................................................  100 29 15 14 67 4 
- Retraité ...................................................................  100 30 19 11 68 2 
- Autre inactif ............................................................  100 18 13 5 80 2 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE       
- Est à la retraite ........................................................  100 30 19 11 68 2 
- Actif non retraité .....................................................  100 32 18 14 66 2 
- Inactif non retraité ..................................................  100 18 12 6 81 1 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)       
- Travaille à son compte.............................................  100 31 23 8 68 1 
- Salarié .....................................................................  100 33 18 15 65 2 
Dont : secteur public .................................................  100 36 19 17 62 2 
Dont : secteur privé ...................................................  100 32 18 14 66 2 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS       
- 1000 euros ou moins  ..............................................  100 30 23 7 69 1 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .................................  100 22 15 7 76 2 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .................................  100 33 18 15 64 3 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .................................  100 30 17 13 69 1 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .................................  100 32 17 15 68 0 
- Plus de 4 500 euros .................................................  100 35 17 18 64 1 

 NIVEAU DE PATRIMOINE       
- Pas de patrimoine financier .....................................  100 20 17 3 78 2 
- Moins de 7500 euros ...............................................  100 34 23 11 65 1 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  .................  100 35 14 21 64 1 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ...............  100 36 17 19 64 0 
- 50 000 euros et plus ................................................  100 37 19 18 63 0 

 PREFERENCE PARTISANE       
- Extrême Gauche ......................................................  100 24 16 8 76 0 
- Gauche ....................................................................  100 22 11 11 77 1 
- Ecologiste ................................................................  100 34 19 15 66 0 
- Centre .....................................................................  100 22 15 7 78 0 
- Droite modérée .......................................................  100 36 23 13 61 3 
- Extrême droite ........................................................  100 32 18 14 66 2 
- Sans préférence partisane .......................................  100 30 20 10 68 2 

 Notoriété de produits d'épargne       
- A entendu parler du PERP .......................................  100 36 23 13 63 1 
- A entendu parler du PEA-PME .................................  100 33 20 13 66 1 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ..........  100 45 28 17 55 0 
- A entendu parler du produit Génération .................  100 36 23 13 61 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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III. La retraite 
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QUESTION - Vous personnellement, quand vous pensez à votre retraite, êtes-ǾƻǳǎΧ ? 
 
 
 
 
 

 

Rappel 
Enquête  

Février 2011 
% 

Rappel 
Enquête  

Janvier 2012 
% 

Rappel 
Enquête  

Janvier 2013 
% 

 
Enquête  

Janvier 2014 
% 

Confiant ...........................................................  25 19 16 17 

- Χ ǘƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŎƻƴŦƛŀƴǘ .........................................  6 5 4 3 

- Χ Ǉƭǳǘƾǘ ŎƻƴŦƛŀƴǘ ...............................................  19 14 12 14 

Ni confiant, ni inquiet .......................................  17 21 17 14 

Inquiet ..............................................................  57 60 67 67 

- Χ Ǉƭǳǘƾǘ ƛƴǉǳƛŜǘ .................................................  39 43 42 42 

- Χ ǘƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ƛƴǉǳƛŜǘ ...........................................  18 17 25 25 

- Ne se prononcent pas ..............................  1 - - 2 

TOTAL ...............................................................  100 100 100 100 

 
 
 

 

Rappel 
Enquête  

CECOP / IFOP 
Mars 2006 

% 

Rappel 
Enquête 

Février 2007 
 

% 

Rappel 
Enquête  

Février 2008 
 

% 

Rappel 
Enquête  

Janvier 2009 
 

% 

Rappel 
Enquête  

Avril 2010 
 

% 

Confiant ...........................................................  18 19 26 19 20 

- Χ ǘƻǳǘ Ł Ŧŀƛt confiant .........................................  5 5 7 5 4 

- Χ Ǉƭǳǘƾǘ ŎƻƴŦƛŀƴǘ ...............................................  13 14 19 14 16 

Ni confiant, ni inquiet ......................................  21 16 11 21 17 

Inquiet .............................................................  61 64 61 59 61 

- Χ Ǉƭǳǘƾǘ ƛƴǉǳƛŜǘ .................................................  44 44 40 43 42 

- Χ ǘƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ƛƴǉǳƛŜǘ...........................................  17 20 21 16 19 

- Ne se prononcent pas ..............................  - 1 2 1 2 

TOTAL ..............................................................  100 100 100 100 100 
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Vous personnellement, quand vous pensez à votre retraite, êtes-ǾƻǳǎΧ ? 
 

 
Total Χ ǘout à fait 

confiant 
Χ Ǉlutôt 
confiant 

Ni confiant, 
ni inquiet  

Χ Ǉlutôt 
inquiet 

Χ ǘout à fait 
inquiet 

NSPP Confiant Inquiet 

ENSEMBLE ......................................................... 100 3 14 14 42 25 2 17 67 

 SEXE          
- Homme ........................................................... 100 4 18 17 37 22 2 22 59 
- Femme ............................................................ 100 3 10 10 46 29 2 13 75 

 AGE          
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 1 6 10 54 27 2 7 81 
- 25 à 34 ans ...................................................... 100 3 8 18 35 34 2 11 69 
- 35 à 49 ans ...................................................... 100 4 9 13 39 34 1 13 73 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 5 18 16 44 16 1 23 60 
- 65 ans et plus .................................................. 100 2 22 11 42 19 4 24 61 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)          
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise ......... 100 12 9 25 28 26 0 21 54 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure ......................................................... 100 3 18 20 36 20 3 21 56 
- Profession intermédiaire ................................. 100 2 13 15 40 30 0 15 70 
- Employé .......................................................... 100 2 9 9 44 36 0 11 80 
- Ouvrier ............................................................ 100 5 7 14 40 32 2 12 72 
- Retraité ........................................................... 100 3 23 15 37 19 3 26 56 
- Autre inactif .................................................... 100 3 8 10 59 17 3 11 76 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE          
- Est à la retraite ................................................ 100 3 23 15 37 19 3 26 56 
- Actif non retraité ............................................. 100 4 10 14 41 30 1 14 71 
- Inactif non retraité .......................................... 100 3 8 11 57 18 3 11 75 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)          
- Travaille à son compte..................................... 100 8 13 19 32 24 4 21 56 
- Salarié ............................................................. 100 3 10 14 41 31 1 13 72 
Dont : secteur public ......................................... 100 2 12 11 52 23 0 14 75 
Dont : secteur privé ........................................... 100 3 9 15 38 34 1 12 72 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS          
- 1000 euros ou moins  ...................................... 100 3 12 6 41 35 3 15 76 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  ......................... 100 4 14 13 42 27 0 18 69 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  ......................... 100 3 10 11 44 31 1 13 75 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  ......................... 100 4 13 15 42 23 3 17 65 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  ......................... 100 3 17 17 39 23 1 20 62 
- Plus de 4 500 euros ......................................... 100 7 16 13 44 19 1 23 63 

 NIVEAU DE PATRIMOINE          
- Pas de patrimoine financier ............................. 100 3 8 13 44 31 1 11 75 
- Moins de 7500 euros ....................................... 100 4 12 14 38 30 2 16 68 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ......... 100 5 11 14 44 22 4 16 66 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ....... 100 4 19 10 47 20 0 23 67 
- 50 000 euros et plus ........................................ 100 3 28 17 36 15 1 31 51 

 PREFERENCE PARTISANE          
- Extrême Gauche .............................................. 100 3 17 12 38 30 0 20 68 
- Gauche ............................................................ 100 4 16 17 49 13 1 20 62 
- Ecologiste ........................................................ 100 8 9 30 30 19 4 17 49 
- Centre ............................................................. 100 6 27 11 37 18 1 33 55 
- Droite modérée ............................................... 100 2 14 10 44 28 2 16 72 
- Extrême droite ................................................ 100 3 5 14 37 41 0 8 78 
- Sans préférence partisane ............................... 100 3 14 11 38 30 4 17 68 

 Notoriété de produits d'épargne          
- A entendu parler du PERP ............................... 100 4 19 12 41 24 0 23 65 
- A entendu parler du PEA-PME ......................... 100 5 19 15 38 23 0 24 61 
- A entendu parler du produit Euro-
croissance .......................................................... 100 4 12 10 44 28 2 16 72 
- A entendu parler du produit Génération ......... 100 6 15 15 39 23 2 21 62 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne          
- Epargne moins  ................................................ 100 2 13 10 38 35 2 15 73 
- Choisit des produits défiscalisés ...................... 100 5 7 11 46 30 1 12 76 
- Pas d'impact  ................................................... 100 4 15 15 42 22 2 19 64 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

CECOP ̧  LES FRANÇAIS, LΩEPARGNE ET LA RETRAITE ̧  Janvier 2014  36 
 

 
 
 
 

QUESTION - Personnellement, épargnez-vous (ou avez-vous épargné) en vue de financer votre 
retraite ? 

 
 
 
 
 

 

Rappel 
Enquête  

Février 2011 
% 

Rappel 
Enquête  

Janvier 2012 
% 

Rappel 
Enquête  

Janvier 2013 
% 

 
Enquête  

Janvier 2014 
% 

Oui ...........................................................................  54 53 49 49 

- Oui, très régulièrement ............................................  16 17 16 16 

- Oui, par versements annuels ....................................  6 5 6 6 

- hǳƛΣ ǉǳŀƴŘ ŎΩŜǎǘ όŎΩŞǘŀƛǘύ ǇƻǎǎƛōƭŜ ............................  32 31 27 27 

Non ..........................................................................  45 46 51 51 

- Ne se prononcent pas ....................................  1 1 - - 

TOTAL ......................................................................  100 100 100 100 

 
 
 

 

Rappel 
Enquête 

CECOP / IFOP 
Mars 2006 

% 

Rappel 
Enquête 

Février 2007 
 

% 

Rappel 
Enquête  

Février 2008 
 

% 

Rappel 
Enquête  

Janvier 2009 
 

% 

Rappel 
Enquête  

Avril 2010 
 

% 

Oui ...............................................................................................................................................  51 49 54 59 53 

- Oui, très régulièrement ....................................................................................................................  22 21 21 21 19 

- Oui, par versements annuels ...........................................................................................................  7 6 7 7 7 

- hǳƛΣ ǉǳŀƴŘ ŎΩŜǎǘ όŎΩŞǘŀƛǘύ ǇƻǎǎƛōƭŜ ....................................................................................................  22 22 26 31 27 

Non ..............................................................................................................................................  49 50 45 40 46 

- Ne se prononcent pas ...........................................................................................................  - 1 1 1 1 

TOTAL ..........................................................................................................................................  100 100 100 100 100 
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Personnellement, épargnez-vous (ou avez-vous épargné) en vue de financer votre retraite ? 
 

 
Total Oui Oui, très 

régulièrement 
Oui, par 

versements 
annuels 

Oui, quand c'est 
(c'était) possible 

Non NSPP 

ENSEMBLE .............................................................  100 49 16 6 27 51 0 

 SEXE        
- Homme ...............................................................  100 50 15 8 27 50 0 
- Femme ................................................................  100 48 17 4 27 51 1 

 AGE        
- 18 à 24 ans ..........................................................  100 36 6 1 29 64 0 
- 25 à 34 ans ..........................................................  100 45 13 5 27 55 0 
- 35 à 49 ans ..........................................................  100 53 21 10 22 47 0 
- 50 à 64 ans ..........................................................  100 51 18 7 26 48 1 
- 65 ans et plus ......................................................  100 51 16 3 32 48 1 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)        
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .............  100 55 32 5 18 45 0 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure .............................................................  100 60 21 10 29 39 1 
- Profession intermédiaire .....................................  100 54 17 8 29 46 0 
- Employé ..............................................................  100 51 20 7 24 49 0 
- Ouvrier ................................................................  100 41 11 7 23 58 1 
- Retraité ...............................................................  100 50 17 3 30 49 1 
- Autre inactif ........................................................  100 37 6 3 28 63 0 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE        
- Est à la retraite ....................................................  100 50 17 3 30 49 1 
- Actif non retraité .................................................  100 51 18 8 25 49 0 
- Inactif non retraité ..............................................  100 39 6 4 29 61 0 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)        
- Travaille à son compte.........................................  100 62 33 7 22 37 1 
- Salarié .................................................................  100 50 18 8 24 50 0 
Dont : secteur public .............................................  100 58 20 12 26 42 0 
Dont : secteur privé ...............................................  100 48 17 7 24 52 0 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS        
- 1000 euros ou moins  ..........................................  100 39 6 8 25 59 2 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .............................  100 47 15 6 26 53 0 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .............................  100 46 8 4 34 54 0 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .............................  100 55 21 6 28 45 0 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .............................  100 50 23 7 20 50 0 
- Plus de 4 500 euros .............................................  100 65 30 6 29 35 0 

 NIVEAU DE PATRIMOINE        
- Pas de patrimoine financier .................................  100 35 9 2 24 64 1 
- Moins de 7500 euros ...........................................  100 44 12 7 25 56 0 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  .............  100 57 24 5 28 43 0 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ...........  100 66 26 10 30 34 0 
- 50 000 euros et plus ............................................  100 68 29 8 31 32 0 

 PREFERENCE PARTISANE        
- Extrême Gauche ..................................................  100 42 12 6 24 58 0 
- Gauche ................................................................  100 40 14 3 23 59 1 
- Ecologiste ............................................................  100 42 7 6 29 58 0 
- Centre .................................................................  100 54 18 6 30 46 0 
- Droite modérée ...................................................  100 67 23 12 32 32 1 
- Extrême droite ....................................................  100 43 15 3 25 57 0 
- Sans préférence partisane ...................................  100 42 14 4 24 58 0 

 Notoriété de produits d'épargne        
- A entendu parler du PERP ...................................  100 66 29 11 26 34 0 
- A entendu parler du PEA-PME .............................  100 56 22 9 25 44 0 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ......  100 50 18 9 23 48 2 
- A entendu parler du produit Génération .............  100 59 19 9 31 38 3 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne        
- Epargne moins  ....................................................  100 54 14 11 29 45 1 
- Choisit des produits défiscalisés ..........................  100 56 28 6 22 44 0 
- Pas d'impact  .......................................................  100 47 15 5 27 53 0 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - A quel âge maximum accepteriez-vous de partir à la retraite ? 
 
 

Question posée aux ƴƻƴ ǊŜǘǊŀƛǘŞǎ όто҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ 
 
 

 
Enquête 

Janvier 2014 
% 

- Moins de 60 ans ........................................................................................................  7 

- 60 ans ........................................................................................................................   33 

- 61 ans ........................................................................................................................   1 

- 62 ans ........................................................................................................................   12 

- 63 à 64 ans.................................................................................................................   6 

- 65 ans ........................................................................................................................   25 

- Plus de 65 ans ............................................................................................................   9 

- Ne se prononcent pas ....................................................................................   7 

TOTAL .....................................................................................................................  100 

MOYENNE ...............................................................................................................  62.30 
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A quel âge maximum accepteriez-vous de partir à la retraite ? 
 

 
Total Moins de  

60 ans 
60 ans  61 à 64 ans 65 ans Plus de 65 ans  NSPP Moyenne 

ENSEMBLE ...........................................................  100 7 33 19 25 9 7 62.30 

 SEXE         
- Homme .............................................................  100 6 32 19 26 10 7 62.64 
- Femme ..............................................................  100 9 34 18 25 7 7 62.00 

 AGE         
- 18 à 24 ans ........................................................  100 7 33 12 30 11 7 62.50 
- 25 à 34 ans ........................................................  100 9 28 22 26 8 7 62.22 
- 35 à 49 ans ........................................................  100 6 33 14 28 11 8 62.61 
- 50 ans et plus ....................................................  100 8 36 25 18 6 7 61.79 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise ...........  100 7 23 8 29 17 16 63.71 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure ...........................................................  100 1 17 21 36 17 8 64.10 
- Profession intermédiaire ...................................  100 6 29 23 30 7 5 62.55 
- Employé ............................................................  100 10 39 21 20 5 5 61.47 
- Ouvrier ..............................................................  100 8 45 14 23 7 3 61.77 
- Autre inactif ......................................................  100 9 27 15 23 10 16 62.32 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE         
- Actif non retraité ...............................................  100 7 33 20 26 8 6 62.31 
- Inactif non retraité ............................................  100 10 29 13 22 10 16 62.25 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)         
- Travaille à son compte.......................................  100 5 15 11 31 22 16 64.26 
- Salarié ...............................................................  100 7 36 21 25 7 4 62.10 
Dont : secteur public ...........................................  100 12 25 28 26 5 4 61.92 
Dont : secteur privé .............................................  100 6 39 18 25 8 4 62.16 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS         
- 1000 euros ou moins  ........................................  100 8 42 11 18 9 12 61.77 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  ...........................  100 8 35 18 20 8 11 61.95 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  ...........................  100 7 35 12 32 9 5 62.44 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  ...........................  100 9 31 25 25 6 4 62.18 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  ...........................  100 7 27 25 34 4 3 62.34 
- Plus de 4 500 euros ...........................................  100 6 28 14 26 17 9 63.20 

 NIVEAU DE PATRIMOINE         
- Pas de patrimoine financier ...............................  100 9 39 13 22 8 9 61.81 
- Moins de 7500 euros .........................................  100 6 32 23 25 7 7 62.15 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ...........  100 9 32 16 28 10 5 62.43 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros .........  100 4 26 22 34 12 2 63.34 
- 50 000 euros et plus ..........................................  100 6 22 25 33 7 7 62.98 

 PREFERENCE PARTISANE         
- Extrême Gauche ................................................  100 15 42 12 23 3 5 61.01 
- Gauche ..............................................................  100 6 34 23 28 5 4 62.33 
- Ecologiste ..........................................................  100 6 43 19 13 7 12 61.64 
- Centre ...............................................................  100 6 22 16 32 22 2 63.71 
- Droite modérée .................................................  100 5 23 22 30 15 5 63.26 
- Extrême droite ..................................................  100 10 36 16 21 6 11 61.57 
- Sans préférence partisane .................................  100 8 38 12 23 7 12 61.84 

 Notoriété de produits d'épargne         
- A entendu parler du PERP .................................  100 3 25 23 29 14 6 63.29 
- A entendu parler du PEA-PME ...........................  100 6 32 15 28 11 8 62.70 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ....  100 10 25 20 31 7 7 62.35 
- A entendu parler du produit Génération ...........  100 10 38 14 26 7 5 61.91 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne         
- Epargne moins  ..................................................  100 9 38 25 16 8 4 61.85 
- Choisit des produits défiscalisés ........................  100 8 32 16 32 8 4 62.52 
- Pas d'impact  .....................................................  100 7 32 17 27 9 8 62.36 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Et à quel âge effectif pensez-vous partir à la retraite ? 
 
 

Question posée aux ƴƻƴ ǊŜǘǊŀƛǘŞǎ όто҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ 
 
 

 
Enquête 

Janvier 2014 
% 

- Moins de 60 ans ........................................................................................................  8 

- 60 ans ........................................................................................................................   18 

- 61 ans ........................................................................................................................   1 

- 62 ans ........................................................................................................................   13 

- 63 à 64 ans.................................................................................................................   8 

- 65 ans ........................................................................................................................   21 

- Plus de 65 ans ............................................................................................................   16 

- Ne se prononcent pas ....................................................................................   15 

TOTAL .....................................................................................................................  100 

MOYENNE ...............................................................................................................  63.06 
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Et à quel âge effectif pensez-vous partir à la retraite ? 
 

 
Total Moins de  

60 ans 
60 ans 61 à 64 ans  65 ans  Plus de 65 ans  NSPP Moyenne 

ENSEMBLE ...........................................................  100 8 18 22 21 16 15 63.06 

 SEXE         
- Homme .............................................................  100 9 17 24 22 15 13 62.91 
- Femme ..............................................................  100 7 19 19 19 18 18 63.21 

 AGE         
- 18 à 24 ans ........................................................  100 17 23 15 16 17 12 61.94 
- 25 à 34 ans ........................................................  100 9 14 14 23 18 22 63.44 
- 35 à 49 ans ........................................................  100 4 16 17 25 23 15 63.97 
- 50 ans et plus ....................................................  100 6 21 40 15 6 12 62.10 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)         
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise ...........  100 11 17 7 23 20 22 63.61 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle 
supérieure ...........................................................  100 2 9 29 19 26 15 64.45 
- Profession intermédiaire ...................................  100 6 17 25 23 13 16 63.23 
- Employé ............................................................  100 8 21 18 23 19 11 63.07 
- Ouvrier ..............................................................  100 5 21 27 22 12 13 62.94 
- Autre inactif ......................................................  100 15 17 18 13 14 23 61.77 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE         
- Actif non retraité ...............................................  100 6 18 23 22 17 14 63.35 
- Inactif non retraité ............................................  100 18 17 15 14 14 22 61.48 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)         
- Travaille à son compte.......................................  100 8 9 11 25 22 25 64.20 
- Salarié ...............................................................  100 5 20 25 21 17 12 63.29 
Dont : secteur public ...........................................  100 7 18 33 15 16 11 62.88 
Dont : secteur privé .............................................  100 5 20 22 23 17 13 63.42 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS         
- 1000 euros ou moins  ........................................  100 12 15 22 21 7 23 61.50 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  ...........................  100 7 24 23 20 13 13 62.63 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  ...........................  100 6 12 20 32 15 15 63.54 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  ...........................  100 6 16 25 21 18 14 63.49 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  ...........................  100 5 24 25 15 22 9 63.33 
- Plus de 4 500 euros ...........................................  100 13 15 17 17 25 13 63.46 

 NIVEAU DE PATRIMOINE         
- Pas de patrimoine financier ...............................  100 10 20 21 18 16 15 62.58 
- Moins de 7500 euros .........................................  100 10 14 25 19 16 16 62.85 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ...........  100 4 18 22 26 12 18 63.38 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros .........  100 2 17 20 24 29 8 64.45 
- 50 000 euros et plus ..........................................  100 7 15 25 25 13 15 63.00 

 PREFERENCE PARTISANE         
- Extrême Gauche ................................................  100 14 22 29 7 22 6 62.53 
- Gauche ..............................................................  100 8 26 20 21 14 11 62.50 
- Ecologiste ..........................................................  100 7 18 25 20 17 13 63.04 
- Centre ...............................................................  100 0 14 23 26 33 4 64.94 
- Droite modérée .................................................  100 8 11 25 23 21 12 63.69 
- Extrême droite ..................................................  100 5 19 23 16 16 21 63.08 
- Sans préférence partisane .................................  100 9 15 17 23 10 26 62.62 

 Notoriété de produits d'épargne         
- A entendu parler du PERP .................................  100 4 14 26 17 18 21 63.67 
- A entendu parler du PEA-PME ...........................  100 9 14 18 22 16 21 63.04 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ....  100 10 15 18 24 15 18 63.12 
- A entendu parler du produit Génération ...........  100 4 19 24 20 12 21 63.03 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne         
- Epargne moins  ..................................................  100 7 23 24 21 11 14 62.67 
- Choisit des produits défiscalisés ........................  100 5 24 24 19 16 12 63.05 
- Pas d'impact  .....................................................  100 8 16 21 21 18 16 63.17 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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/ƻƳǇŀǊŀƛǎƻƴ ŜƴǘǊŜ ƭΩŃƎŜ ƳŀȄƛƳŀƭ ǎƻǳƘŀƛǘŞ ǇƻǳǊ ǇŀǊǘƛǊ Ł ƭŀ ǊŜǘǊŀƛǘŜ Ŝǘ ƭΩŃƎŜ ŀǘǘŜƴŘǳ 
 

 

Questions posée aux ƴƻƴ ǊŜǘǊŀƛǘŞǎ όто҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ 
 
 

 

 
Souhaité 

% 
Attendu 

% 

- Moins de 60 ans .........................................................................................................  7 8 

- 60 ans.........................................................................................................................   33 18 

- 61 ans.........................................................................................................................   1 1 

- 62 ans.........................................................................................................................   12 13 

- 63 à 64 ans .................................................................................................................   6 8 

- 65 ans.........................................................................................................................   25 21 

- Plus de 65 ans ............................................................................................................   9 16 

- Ne se prononcent pas ....................................................................................   7 15 

TOTAL .....................................................................................................................  100 100 

MOYENNE ..............................................................................................................  62.30 63.06 
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QUESTION - Au moment de votre retraite, quel pourcentage de votre salaire 
pensez-vous que vous toucherez (ou que vous touchez actuellement si vous 
êtes retraité) ? 

 
 
 
 
 

 
Enquête 

Janvier 2014 
% 

- La totalité ..................................................................................................................  3 

- Environ 90%...............................................................................................................  4 

- Environ 80%...............................................................................................................  16 

- Environ 70%...............................................................................................................  22 

- Environ 60%...............................................................................................................   14 

- Environ 50%...............................................................................................................   18 

- Environ 40%...............................................................................................................   6 

- Environ 30%...............................................................................................................   3 

- Moins de 30% ............................................................................................................   4 

- Ne se prononcent pas ....................................................................................   10 

TOTAL ....................................................................................................................  100 
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Au moment de votre retraite, quel pourcentage de votre salaire pensez-vous que vous toucherez (ou que vous touchez 
actuellement si vous êtes retraité) ? 

 

 Total 80% et plus Environ 70% Environ 60% Environ 50% 40% ou moins NSPP 

ENSEMBLE .............................................................................  100 23 22 14 18 13 10 

 SEXE        
- Homme ...............................................................................  100 27 26 15 17 8 7 
- Femme ................................................................................  100 21 18 14 18 17 12 

 AGE        
- 18 à 24 ans ..........................................................................  100 19 22 17 7 18 17 
- 25 à 34 ans ..........................................................................  100 22 20 17 23 15 3 
- 35 à 49 ans ..........................................................................  100 24 22 15 16 15 8 
- 50 à 64 ans ..........................................................................  100 25 29 15 16 7 8 
- 65 ans et plus ......................................................................  100 26 14 9 23 12 16 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)        
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise .............................  100 14 17 14 22 27 6 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle supérieure .........  100 20 22 25 11 16 6 
- Profession intermédiaire .....................................................  100 23 34 20 11 9 3 
- Employé ..............................................................................  100 25 19 15 19 14 8 
- Ouvrier ................................................................................  100 32 18 11 20 8 11 
- Retraité ...............................................................................  100 27 21 11 21 10 10 
- Autre inactif ........................................................................  100 11 21 14 12 19 23 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE        
- Est à la retraite ....................................................................  100 27 21 11 21 10 10 
- Actif non retraité .................................................................  100 24 22 16 17 13 8 
- Inactif non retraité ..............................................................  100 12 21 14 13 18 22 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)        
- Travaille à son compte.........................................................  100 12 16 13 23 26 10 
- Salarié .................................................................................  100 27 23 17 16 10 7 
Dont : secteur public .............................................................  100 29 31 16 8 8 8 
Dont : secteur privé ...............................................................  100 25 21 18 18 12 6 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS        
- 1000 euros ou moins  ..........................................................  100 17 14 10 16 24 19 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  .............................................  100 28 17 16 19 7 13 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  .............................................  100 28 19 10 20 17 6 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  .............................................  100 24 24 17 18 11 6 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  .............................................  100 26 31 12 20 6 5 
- Plus de 4 500 euros .............................................................  100 23 19 28 13 14 3 

 NIVEAU DE PATRIMOINE        
- Pas de patrimoine financier .................................................  100 16 24 13 18 15 14 
- Moins de 7500 euros ...........................................................  100 25 18 13 21 16 7 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  .............................  100 29 16 26 14 10 5 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros ...........................  100 30 29 15 9 12 5 
- 50 000 euros et plus ............................................................  100 32 28 10 19 3 8 

 PREFERENCE PARTISANE        
- Extrême Gauche ..................................................................  100 31 21 12 14 19 3 
- Gauche ................................................................................  100 26 26 19 12 11 6 
- Ecologiste ............................................................................  100 21 27 11 21 11 9 
- Centre .................................................................................  100 18 27 21 13 12 9 
- Droite modérée ...................................................................  100 21 22 13 20 14 10 
- Extrême droite ....................................................................  100 30 19 11 21 14 5 
- Sans préférence partisane ...................................................  100 20 16 12 20 12 20 

 Notoriété de produits d'épargne        
- A entendu parler du PERP ...................................................  100 24 24 17 17 13 5 
- A entendu parler du PEA-PME .............................................  100 28 22 14 18 12 6 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ......................  100 22 20 18 22 11 7 
- A entendu parler du produit Génération .............................  100 27 15 15 24 12 7 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne        
- Epargne moins  ....................................................................  100 22 26 11 22 14 5 
- Choisit des produits défiscalisés ..........................................  100 27 23 21 14 11 4 
- Pas d'impact  .......................................................................  100 24 21 14 17 13 11 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Et pour vivre correctement durant votre retraite, quel est 
le pourcentage de votre salaire dont vous auriez besoin (ou dont vous 
auriez eu besoin si vous êtes retraité) ? 

 
 
 
 
 

 
Enquête 

Janvier 2014 
% 

- La totalité ..................................................................................................................  37 

- Environ 90%...............................................................................................................  15 

- Environ 80%...............................................................................................................  22 

- Environ 70%...............................................................................................................  11 

- Environ 60%...............................................................................................................   4 

- Environ 50%...............................................................................................................   3 

- Environ 40%...............................................................................................................   1 

- Environ 30%...............................................................................................................   1 

- Moins de 30% ............................................................................................................   - 

- Ne se prononcent pas ....................................................................................   6 

TOTAL ....................................................................................................................  100 
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Et pour vivre correctement durant votre retraite, quel est le pourcentage de votre salaire dont vous auriez besoin (ou dont 
vous auriez eu besoin si vous êtes retraité) ? 

 

 Total La totalité Environ 90% Environ 80% Environ 70% Environ 60% Environ 50% 40% ou moins NSPP 

ENSEMBLE ....................................................  100 37 15 22 11 4 3 2 6 

 SEXE          
- Homme ......................................................  100 34 12 26 12 7 4 2 3 
- Femme .......................................................  100 39 18 18 9 3 2 2 9 

 AGE          
- 18 à 24 ans .................................................  100 38 10 17 12 4 6 3 10 
- 25 à 34 ans .................................................  100 33 16 30 13 3 2 2 1 
- 35 à 49 ans .................................................  100 46 11 19 11 4 3 2 4 
- 50 à 64 ans .................................................  100 39 18 20 11 7 1 0 4 
- 65 ans et plus .............................................  100 24 19 26 7 4 5 2 13 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)          
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise ....  100 25 12 19 14 17 7 6 0 
- Cadre supérieur, profession 
intellectuelle supérieure ...............................  100 27 4 31 18 7 7 1 5 
- Profession intermédiaire ............................  100 41 16 23 12 4 2 1 1 
- Employé .....................................................  100 48 19 16 8 2 2 0 5 
- Ouvrier .......................................................  100 53 12 23 7 2 1 2 0 
- Retraité ......................................................  100 26 20 26 9 4 4 2 9 
- Autre inactif ...............................................  100 31 8 15 14 5 4 5 18 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE          
- Est à la retraite ...........................................  100 26 20 26 9 4 4 2 9 
- Actif non retraité ........................................  100 43 14 22 10 4 3 2 2 
- Inactif non retraité .....................................  100 29 10 15 14 5 4 4 19 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE 
L'INTERVIEWE(E)          
- Travaille à son compte................................  100 23 9 20 15 18 3 6 6 
- Salarié ........................................................  100 46 15 21 9 3 3 1 2 
Dont : secteur public ....................................  100 44 15 27 10 0 2 1 1 
Dont : secteur privé ......................................  100 46 15 20 9 4 3 0 3 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS          
- 1000 euros ou moins  .................................  100 31 15 20 7 4 4 7 12 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  ....................  100 41 17 19 10 4 2 2 5 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  ....................  100 47 14 20 9 6 0 1 3 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  ....................  100 41 19 21 9 2 4 0 4 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  ....................  100 26 15 29 15 5 6 0 4 
- Plus de 4 500 euros          ............................  100 31 9 27 17 7 3 2 4 

 NIVEAU DE PATRIMOINE          
- Pas de patrimoine financier ........................  100 44 16 22 7 3 0 1 7 
- Moins de 7500 euros ..................................  100 38 13 20 11 7 4 2 5 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ....  100 32 15 24 12 5 6 1 5 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 
euros ............................................................  100 26 15 26 16 4 6 1 6 
- 50 000 euros et plus ...................................  100 30 18 26 14 6 1 1 4 

 PREFERENCE PARTISANE          
- Extrême Gauche .........................................  100 55 19 11 10 0 0 4 1 
- Gauche .......................................................  100 32 17 25 12 6 5 0 3 
- Ecologiste ...................................................  100 48 6 18 13 9 0 2 4 
- Centre ........................................................  100 20 12 40 8 7 6 0 7 
- Droite modérée ..........................................  100 30 18 21 12 4 5 1 9 
- Extrême droite ...........................................  100 42 17 18 12 5 0 4 2 
- Sans préférence partisane ..........................  100 45 10 22 5 2 1 4 11 

 Notoriété de produits d'épargne          
- A entendu parler du PERP ..........................  100 35 22 19 10 5 4 0 5 
- A entendu parler du PEA-PME ....................  100 34 13 27 13 2 4 2 5 
- A entendu parler du produit Euro-
croissance .....................................................  100 25 21 23 15 4 3 3 6 
- A entendu parler du produit Génération ....  100 26 22 26 15 3 2 2 4 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur 
l'épargne          
- Epargne moins  ...........................................  100 38 16 20 12 3 4 2 5 
- Choisit des produits défiscalisés .................  100 34 14 31 11 5 3 0 2 
- Pas d'impact  ..............................................  100 37 14 21 10 5 3 3 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

CECOP ̧  LES FRANÇAIS, LΩEPARGNE ET LA RETRAITE ̧  Janvier 2014  47 
 

 
 

Comparaison entre le pourcentage de salaire touché à la retraite attendu et le pourcentage estimé nécessaire 
 
 
 

 
Attendu 

% 
Estimé nécessaire 

% 

- La totalité ................................................................................................................... 3 37 

- Environ 90% ............................................................................................................... 4 15 

- Environ 80% ............................................................................................................... 16 22 

- Environ 70% ............................................................................................................... 22 11 

- Environ 60% ...............................................................................................................  14 4 

- Environ 50% ...............................................................................................................  18 3 

- Environ 40% ...............................................................................................................  6 1 

- Environ 30% ...............................................................................................................  3 1 

- Moins de 30% .............................................................................................................  4 - 

- Ne se prononcent pas .....................................................................................  10 6 

TOTAL ....................................................................................................................  100 100 
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QUESTION - tƻǳǊ ƳŀƛƴǘŜƴƛǊ Ł ƭΩŀǾŜƴƛǊ ƭŜ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜǎ ǊŜǘǊŀƛǘŜǎΣ ǉǳŜƭƭŜǎ ǎƻƴǘ 
ƭŜǎ ǎƻƭǳǘƛƻƴǎ ǉǳΩƛƭ ŦŀǳŘǊŀƛǘ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ Ŝƴ ǇǊƛƻǊƛǘŞ ? 

 
 
 
 
 

όwŞǇƻƴǎŜǎ ŘƻƴƴŞŜǎ Ł ƭΩŀƛŘŜ ŘΩǳƴŜ ƭƛǎǘŜύ 
Enquête 

Janvier 2014 
% 

- wŜŎǳƭŜǊ ƭΩŃƎŜ ƭŞƎŀƭ ŘŜ ŘŞǇŀǊǘ Ł ƭŀ ǊŜǘǊŀƛǘŜ Ł ср ŀƴǎ ŀǳ lieu de 62 ans  

  actuellement ..............................................................................................................   25 

- 5ŞǾŜƭƻǇǇŜǊ ƭΩŞǇŀǊƎƴŜ ǎǳǊ ƭŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘΩŞǇŀǊƎƴŜ-retraite, dans le cadre 

  ƛƴŘƛǾƛŘǳŜƭ ƻǳ Řŀƴǎ ƭŜ ŎŀŘǊŜ ŘŜ ŎƻƴǘǊŀǘǎ ŎƻƭƭŜŎǘƛŦǎ ŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ .................................   24 

- Allonger dès 2015 la durée de cotisations à 43 ans ..................................................   20 

- Augmenter le montant des cotisations .....................................................................  13 

- Augmenter la CSG ......................................................................................................   7 

- Aucune de celles-ci ....................................................................................................   31 

- Ne se prononcent pas ....................................................................................   5 

TOTAL.....................................................................................................................  (1) 

 
 
 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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tƻǳǊ ƳŀƛƴǘŜƴƛǊ Ł ƭΩŀǾŜƴƛǊ ƭŜ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜǎ ǊŜǘǊŀƛǘŜǎΣ ǉǳŜƭƭŜǎ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ǎƻƭǳǘƛƻƴǎ ǉǳΩƛƭ ŦŀǳŘǊŀƛǘ ƳŜǘǘǊŜ Ŝƴ ǆǳǾǊŜ Ŝƴ ǇǊƛƻǊƛǘŞ ? 
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ENSEMBLE ................................................................................................................................................................................................................................................  25 24 20 13 7 31 5 

 SEXE        
- Homme ..................................................................................................................................................................................................................................................  28 23 19 15 10 30 4 
- Femme ...................................................................................................................................................................................................................................................  23 25 20 10 5 31 5 

 AGE        
- 18 à 24 ans .............................................................................................................................................................................................................................................  22 23 21 14 12 27 5 
- 25 à 34 ans .............................................................................................................................................................................................................................................  19 27 21 20 8 31 2 
- 35 à 49 ans .............................................................................................................................................................................................................................................  26 25 14 10 7 36 3 
- 50 à 64 ans .............................................................................................................................................................................................................................................  19 25 21 11 9 32 8 
- 65 ans et plus .........................................................................................................................................................................................................................................  39 20 24 12 3 23 5 

 PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)        
- Commerçant, Artisan, Chef d'entreprise ................................................................................................................................................................................................  29 28 12 11 8 23 8 
- Cadre supérieur, profession intellectuelle supérieure ............................................................................................................................................................................  34 31 22 23 8 23 4 
- Profession intermédiaire ........................................................................................................................................................................................................................  23 31 19 9 6 35 1 
- Employé .................................................................................................................................................................................................................................................  18 22 18 14 6 36 4 
- Ouvrier ...................................................................................................................................................................................................................................................  17 22 12 11 9 41 6 
- Retraité ..................................................................................................................................................................................................................................................  33 22 25 11 6 25 5 
- Autre inactif ...........................................................................................................................................................................................................................................  25 22 20 14 11 25 8 

 SITUATION FACE A LA RETRAITE        
- Est à la retraite .......................................................................................................................................................................................................................................  33 22 25 11 6 25 5 
- Actif non retraité ....................................................................................................................................................................................................................................  22 26 17 13 7 34 4 
- Inactif non retraité .................................................................................................................................................................................................................................  24 21 21 14 13 26 6 

 SECTEUR D'ACTIVITE DE L'INTERVIEWE(E)        
- Travaille à son compte ...........................................................................................................................................................................................................................  36 26 18 11 6 25 6 
- Salarié ....................................................................................................................................................................................................................................................  20 25 17 13 7 36 4 
Dont : secteur public ................................................................................................................................................................................................................................  18 33 13 17 9 26 6 
Dont : secteur privé ..................................................................................................................................................................................................................................  21 23 19 12 7 39 3 

 NIVEAU DE REVENUS MENSUELS        
- 1000 euros ou moins  .............................................................................................................................................................................................................................  33 19 15 11 8 23 10 
- De 1 001 euros à 1 500 euros  ................................................................................................................................................................................................................  17 29 18 16 5 34 5 
- De 1 501 euros à 2 000 euros  ................................................................................................................................................................................................................  27 21 17 13 6 32 4 
- De 2 001 euros à 3 000 euros  ................................................................................................................................................................................................................  18 23 22 8 9 37 2 
- De 3 001 euros à 4 500 euros  ................................................................................................................................................................................................................  27 34 24 17 9 25 0 
- Plus de 4 500 euros ................................................................................................................................................................................................................................  41 28 22 17 10 19 1 

 NIVEAU DE PATRIMOINE        
- Pas de patrimoine financier ...................................................................................................................................................................................................................  22 20 18 13 11 35 6 
- Moins de 7500 euros .............................................................................................................................................................................................................................  24 23 18 13 6 34 3 
- De 7500 euros à moins de 15 000 euros  ...............................................................................................................................................................................................  14 31 16 9 10 35 5 
- De 15 000 euros à moins de 50 000 euros..............................................................................................................................................................................................  40 28 27 16 6 21 0 
- 50 000 euros et plus ...............................................................................................................................................................................................................................  36 28 26 12 8 17 3 

 PREFERENCE PARTISANE        
- Extrême Gauche .....................................................................................................................................................................................................................................  16 14 16 6 14 46 6 
- Gauche ...................................................................................................................................................................................................................................................  20 26 18 19 12 30 2 
- Ecologiste ...............................................................................................................................................................................................................................................  11 27 13 14 9 41 4 
- Centre ....................................................................................................................................................................................................................................................  38 31 21 18 6 21 0 
- Droite modérée......................................................................................................................................................................................................................................  36 28 26 8 5 24 4 
- Extrême droite .......................................................................................................................................................................................................................................  18 17 19 13 3 41 8 
- Sans préférence partisane ......................................................................................................................................................................................................................  26 21 17 10 7 30 8 

 Notoriété de produits d'épargne        
- A entendu parler du PERP ......................................................................................................................................................................................................................  27 35 23 11 8 23 3 
- A entendu parler du PEA-PME................................................................................................................................................................................................................  32 28 19 12 7 27 4 
- A entendu parler du produit Euro-croissance ........................................................................................................................................................................................  33 28 24 8 6 27 5 
- A entendu parler du produit Génération ................................................................................................................................................................................................  28 17 24 12 8 28 9 

 Impact de l'évolution de la fiscalité sur l'épargne        
- Epargne moins  ......................................................................................................................................................................................................................................  27 25 14 10 4 34 6 
- Choisit des produits défiscalisés .............................................................................................................................................................................................................  28 35 25 9 3 24 4 
- Pas d'impact  ..........................................................................................................................................................................................................................................  25 22 20 14 9 31 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 


